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Indicaciones generales

m E| aparato pesa demasiado. Se aconseja
dos personas para insertarlo.

® | ea atentamente estas instrucciones.

m Solo un profesional autorizado puede co-
nectar el aparato.

m Una instalacion, apertura del aparato, co-
nexion o montaje inadecuado supone la
pérdida de validez de la garantia del pro-
ducto.

m Desconectar la alimentacion eléctrica an-
tes de realizar cualquier tipo de trabajo.

m Después de realizar la instalacion se de-
be asegurar que el usuario no pueda ac-
ceder a ningun componente eléctrico.

= No instalar este aparato en barcos o vehi-
culos.

Montaje seguro

Tener en cuenta estas indicaciones de se-
guridad al montar el aparato.

Solamente un montaje profesional conforme
a las instrucciones de montaje puede ga-
rantizar un uso seguro del aparato. El insta-
lador es responsable del funcionamiento
perfecto en el lugar de instalacion.

/\ ADVERTENCIA - iPeligro:

magnetismo!

El aparato contiene imanes permanentes.

Estos pueden repercutir en el correcto fun-

cionamiento de implantes electronicos co-

mo marcapasos o bombas de insulina.

» Las personas con implantes electronicos
deberan mantener una distancia minima
de 10 cm respecto al aparato.

/\ ADVERTENCIA - iRiesgo de lesiones!
Las piezas que estén accesibles durante el
montaje pueden tener los bordes afilados o
causar cortes al tocarlas.

» Usar guantes de proteccion.

4

Los productos quimicos pueden ser peligro-
sos. Para manipular los productos quimi-
COS, es necesario seguir las recomendacio-
nes de los fabricantes de dichos productos.
» Llevar puesto el equipo de proteccion.

Indicaciones relativas a la conexion

eléctrica

Para conectar electricamente el aparato de forma

segura, consultar estas indicaciones.

= Sélo un profesional autorizado o un técnico del
Servicio de Asistencia con formacion especifica
puede conectar el aparato. Se tendra que regir
por las disposiciones de la compafia abastecedo-
ra de la electricidad de la zona.

m | aparato debe ser conectado a la instalacion fija
y deben ser incorporados medios de desconexion
a la instalacion fija de acuerdo a las reglamenta-
ciones de la instalacion.

m [| fabricante no asume responsabilidad alguna
por fallos de funcionamiento o posibles dafios de-
rivados de una mala instalacion eléctrica.

Tipo de conexion

m E| aparato pertenece a la clase de proteccion 1.
Por esta razon, solo puede utilizarse conectado a
una conexion con conductor de toma a tierra.

Indicaciones relativas al mueble de

montaje

m | as placas de induccidén solo pueden ser instala-
das sobre cajon u hornos con ventilacion forzada.
Debajo de la placa de coccidon no se pueden ins-
talar frigorificos, lavavajillas, hornos sin ventila-
cion, lavadoras o secadoras.

m Asegurarse de que el mueble empotrado es resis-
tente a una temperatura de 90 °C como minimo.

Encimera

Siga las recomendaciones del fabricante de la enci-

mera.

m Plana, horizontal, estable.

®m |3 encimera donde se instale el aparato debe ser
resistente a pesos de 60 kg aprox.

®m En encimeras finas utilizar un material de refuerzo
resistente al calor y a la humedad.

m | a planitud de la placa de coccidn solo debe
comprobarse una vez instalada en el hueco de
encastre.

m [E| aparato se puede montar en las siguientes en-
cimeras resistentes a la temperatura y al agua:

— Encimeras de marmol, piedra natural.
— Encimeras sintéticas.



- Encimeras de madera maciza, solo de acuerdo
con el fabricante de la encimera, sellando los
bordes del recorte.

— Montaje en otro tipo de encimeras, solo de
acuerdo con el fabricante de la encimera.

= No utilizar apoyos puntuales para enrasar el apa-
rato.

= Todos los trabajos de recorte de la encimera de-
ben ser realizados por un servicio especializado
de acuerdo con el croquis del montaje. El recorte
debe ser limpio y preciso, puesto que el borde
cortado se ve en la superficie. Limpie y desengra-
se los bordes de recorte utilizando un producto
de limpieza adecuado.

Campana extractora

m | a distancia minima entre la campana extractora y
la placa de coccidon debe ser al menos la distan-
cia indicada en las instrucciones de montaje de la
campana de extraccion.

Preparacion de los muebles de montaje
1. Marcar el hueco del mueble segun el esquema de
montaje.

- Asegurarse de que el angulo de la superficie
de corte en relacion con la encimera sea de
90°.

- Fig. €

2. Retirar las virutas después de los trabajos de cor-
te.

3. Sellar las superficies de corte con material resis-
tente al calor.

Ventilacion
Para asegurar un correcto funcionamiento del apara-
to se debe tener en cuenta una adecuada ventila-
cion de la placa de coccion. El ventilador situado en
la parte inferior del aparato debe aspirar suficiente
caudal de aire fresco por lo que los muebles deben
estar adaptados para tal propdsito.
1. Una separacion minima entre la parte trasera del
mueble y la pared de la cocina.
- Fig. A
2. Una abertura en la parte superior de la pared tra-
sera del mueble.
- Fig. A
3. En el caso de no tener una separacion minima de
20 mm en la parte trasera del mueble, se debera
realizar una abertura en la parte inferior del mis-
mo.
- Fig. A
4. Si la anchura interior del mueble es menor de 780
mm, se debe hacer un corte en las paredes late-
rales.
- Fig. A
5. No cerrar el zdécalo inferior herméticamente.

Nota: Si el aparato se instala en isla u otro tipo de
instalacion no descrita, es imprescindible asegurar
la correcta ventilacion de la placa de coccion.

Montaje sobre cajon

m Para asegurar una buena ventilacion la distancia
entre la parte superior de la encimera y la parte
superior del cajon debe ser 80 mm.

- Fig. A

Montaje sobre horno

m Para asegurar una buena ventilacion la distancia
entre la parte superior de la encimera y la parte
superior del frontal del horno debe ser de 40 mm
y la distancia minima entre el horno y la placa de
coccion debe de ser 5 mm.

m Consulte las indicaciones de montaje del horno
por si fuera necesario aumentar la distancia entre
la placa de coccioén y el horno.

- Fig.

Montaje sobre mueble fijo

®m Para asegurar una buena ventilacion la distancia
entre la parte superior de la encimera y la parte
superior del mueble debe ser como minimo 100
mm.

- Fig. A

Colocar la placa de coccion

1. Pegar la junta adhesiva sobre el escalén de la en-
cimera.
- Fig. B

2. Encajar la placa en el hueco.

3. Nivelar la placa de coccién con ayuda de los nive-
ladores.
- Fig. N

4. Comprobar que la placa de coccién quede al mis-
mo nivel que la encimera y que el aparato no se
deslice.

— Atornillar con cuidado los clips de sujecion su-
ministrados en la encimera y en el aparato.

— No utilizar destornilladores eléctricos.
- Fig. A

5. En encimeras alicatadas sellar las juntas entre los
azulejos con caucho de silicona.

6. Antes del sellado con junta ha de realizar necesa-
riamente una prueba de funcionamiento.

- Rejunte la separacién perimétrica utilizando sili-
cona adecuada y termorresistente, p. ej. Nova-
sil® S70, Ottoseal® S70.

— Alise la junta de hermetizado con el producto
de alisado recomendado por el fabricante. Ob-
serve las indicaciones de la silicona.

- No ponga en marcha el aparato hasta que la si-
licona esté completamente seca, como minimo
24 horas, dependiendo de la temperatura am-
biente.

— En nuestro servicio de asistencia técnica puede
adquirir siliconas adecuadas.

- Fig. EA

v jAtencion! El uso de silicona inadecuada provoca
cambios de color permanentes en las encimeras
de marmol natural.

Nota: No doblar ni aprisionar el cable de conexién y
mantenerlo alejado de bordes afilados y partes ca-
lientes.

Conectar el aparato a la red eléctrica

Requisito: Tener en cuenta los datos de conexion
indicados en la placa de caracteristicas.

1. Conectar exclusivamente segun el esquema de
conexion:
- Fig. EF
— BN: Marron
- BU: Azul
— GN/YE: Verde y amarillo
- BK: Negro
- QY: Gris
Nota: Segun el tipo de conexion puede ser nece-
sario modificar la disposicion de los terminales
suministrados por fabrica. Para ello sera necesa-
rio cortar los terminales y eliminar el aislante ne-
cesario para colocar un terminal que una dos ca-
bles.



2. Comprobar el funcionamiento: si el panel indica-
dor del aparato aparece UHOD, EDS 13 6 E, significa

que esta mal conectado. Desconectar el aparato
de la red y comprobar la instalacion del cable de
alimentacion.

Combinaciones especiales

Solo en el caso de instalar la placa de coccidon so-
bre un horno de distinto fabricante, utilizar un sopor-
te intermedio de madera.

- Fig. A

Desmontar el aparato

iATENCION!

Las herramientas pueden danar el aparato.

» No hacer palanca con el aparato desde arriba ha-
cia fuera.

1. Desconectar el aparato de la red eléctrica.

2. Quitar los anclajes de sujecion en el caso de ha-
berlos instalado.

3. Retirar la junta de silicona de todo el contorno de
la placa con una herramienta adecuada.

4. Extraer la placa de coccion ejerciendo presion
desde abajo.

Allgemeine Hinweise

m Das Geréat ist sehr schwer. Das Gerat von
zwei Personen einsetzen lassen.

® | esen Sie diese Anleitung sorgféltig.

= Nur eine konzessionierte Fachkraft darf
das Gerat anschlieBen. B

® Eine unsachgemaBe Installation, Offnung
des Gerats, Verbindung oder Montage
fuhrt zum Verlust der Gultigkeit der Pro-
duktgarantie.

= Vor der Durchflihrung jeglicher Arbeiten
die Stromzufuhr abstellen.

= Nach der Installation sicherstellen, dass
der Benutzer keinen Zugang zu den elek-
trischen Bauteilen hat.

= Nie dieses Gerat in Booten oder Fahrzeu-
gen verwenden.

Sichere Montage

Beachten Sie diese Sicherheitshinweise,
wenn Sie das Gerat montieren.

Nur bei fachgerechtem Einbau entspre-
chend der Montageanleitung ist die Sicher-
heit beim Gebrauch gewéahrleistet. Der In-
stallateur ist fir das einwandfreie Funktio-
nieren des Gerats am Aufstellungsort ver-
antwortlich.

/A WARNUNG - Gefahr durch

Magnetismus!

Das Gerat enthalt Permanentmagnete. Die-

se konnen elektronische Implantate, z. B.

Herzschrittmacher oder Insulinpumpen be-

einflussen.

» Personen mit elektronischen Implantaten
mussen 10 cm Mindestabstand zum Ge-
rat einhalten.

/A WARNUNG - Verletzungsgefahr!

Teile, die wahrend der Montage zuganglich
sind, kdnnen scharfkantig sein und zu
Schnittverletzungen flhren.

» Schutzhandschuhe tragen.

Chemikalien kdnnen gefahrlich sein. Beim
Umgang mit Chemikalien mussen die Emp-
fehlungen der Chemikalienhersteller beach-
tet werden.

» Schutzausristung tragen.

Hinweise zum elektrischen Anschluss

Um das Gerat sicher elektrisch anschlieBen zu kdn-

nen, beachten Sie folgende Hinweise.

= Nur ein autorisierter Fachmann oder ein speziell
ausgebildeter Servicetechniker darf das Gerat an-
schlieBen. Die Person muss gemaBi den drtlichen
Vorschriften des Lands und des Elektrizitatsversor-
gungsunternehmens zugelassen sein.

m Das Geréat an einer festen Installation anschlieBen
und entsprechende Trennschalter geméaB den In-
stallationsvorschriften einrichten.

m Der Hersteller Ubernimmt keine Verantwortung flr
Betriebsstérungen oder mogliche Schéaden, die
auf eine fehlerhafte elektrische Installation zurlick-
zufiihren sind.

Verbindungsart

m Das Geréat entspricht der Schutzklasse 1. Daher
das Gerat nur mit Schutzleiter-Anschluss verwen-
den.

Hinweise zu Einbaumodbeln

= Sie kdnnen das Induktionskochfeld nur tUber
Schubladen oder Backofen mit Geblaseluftung in-
stallieren. Keine Kuhlschranke, Geschirrspuler, un-
bellftete Backdfen oder Waschmaschinen unter
dem Kochfeld installieren.

m Sicherstellen, dass das Einbaumo&bel mindestens
bis 90 °C hitzebestandig ist.

Arbeitsplatte

Die Empfehlungen des Arbeitsplattenherstellers be-

achten.

= Eben, waagrecht, stabil.

m Die Arbeitsplatte, in die Sie das Gerat einbauen,
muss Belastungen von ca. 60 kg standhalten.

m Bei dinnen Arbeitsplatten ein hitzebestandiges
und feuchtigkeitsbestandiges Verstarkungsmateri-
al verwenden.

m Die Ebenheit des Kochfelds erst Gberprifen, wenn
es eingebaut ist.

® Sie konnen das Gerat in folgende temperaturbe-
standige und wasserdichte Arbeitsplatten einbau-
en:

— Arbeitsplatten aus Marmor, Naturstein.
— Arbeitsplatten aus Kunststoff.



— Arbeitsplatten aus Massivholz nur in Abstim-
mung mit dem Hersteller der Arbeitsplatte, Aus-
schnittkanten versiegeln.

— Bei anderen Arbeitsplatten nur mit Zustimmung
des Herstellers der Arbeitsplatte.

m Um das Gerét zu nivellieren, keine Stitzen an ein-
zelnen Stellen verwenden.

= Die Ausschnittarbeiten an der Arbeitsplatte muss
ein Fachbetrieb gemaB Einbauskizze vornehmen.

Die Schnittkante muss sauber und préazise sein,

da sie auf der Oberflache sichtbar ist. Die Schnitt-

kanten mit einem entsprechenden Reinigungsmit-
tel sGubern und entfetten.

Dunstabzugshaube

m Der Abstand zwischen der Dunstabzugshaube
und dem Kochfeld muss mindestens dem Ab-
stand entsprechen, der in der Montageanleitung
fir die Dunstabzugshaube angegeben ist.

Vorbereitung der Einbaumaobel
1. Den Mobelausschnitt gemal der Einbauskizze an-
zeichnen.

- Sicherstellen, dass der Winkel der Schnittflache
zur Arbeitsplatte 90° betragt.
- Abb. Bl
2. Nach den Ausschnittarbeiten die Spane entfer-
nen..
3. Die Schnittflachen hitzebestandig versiegeln.

Liftung
Um eine korrekte Funktion des Gerats zu garantie-
ren, muss das Kochfeld angemessen bellftet sein.
Die Luftung im unteren Bereich des Geréts bendtigt
eine ausreichende Frischluftzufuhr. Deshalb bei Be-
darf die Mébel zu diesem Zweck anpassen.
1. Einen Mindestabstand zwischen Mobelrlckseite
und Kichenwand einhalten.
- Abb. A
2. Eine Offnung oben an der Riickseite des Mobels
freihalten.
- Abb. F
3. Falls der Mindestabstand von 20 mm an der
Rickseite des Mdbels nicht gegeben ist, an der
Unterseite eine Offnung anlegen.
- Abb. A
4. Falls das Mdbelstiick innen nicht breiter als
780 mm ist, Einschnitte an den Seitenwanden vor-
nehmen.
- Abb. B
5. Den unteren Sockel nicht hermetisch abschlieBen.

Hinweis: Wenn Sie das Gerat in einer Kochinsel
oder an einem anderen, nicht beschriebenen Platz
einbauen, eine angemessene Bellftung des Koch-
felds sicherstellen.

Einbau liber Schublade

= Um eine gute Liftung zu gewéhrleisten, muss der
Abstand zwischen der Oberflache der Arbeitsplat-
te und dem oberen Bereich der Schublade
80 mm betragen.

- Abb. B

Einbau iliber Backofen

= Um eine gute Bellftung zu gewahrleisten, muss
der Abstand zwischen der Oberseite der Arbeits-
platte und der Oberflache der Backofenfront
40 mm und der Mindestabstand zwischen Back-
ofen und Kochfeld 5 mm betragen.

= |n der Montageanleitung fiir den Backofen nach-
schlagen, falls Sie den Abstand zwischen Koch-
feld und Backofen vergroBern missen.

- Abb.

Montage auf Einbaumébel

= Um eine gute Luftung zu gewahrleisten, muss der
Abstand zwischen der Oberflache der Arbeitsplat-
te und dem oberen Bereich des Mdbelsticks min-
destens 100 mm betragen.

- Abb.

Kochfeld einsetzen

1. Das Klebeband auf dem Absatz der Arbeitsplatte
anbringen.
- Abb. B

2. Das Kochfeld in den Ausschnitt einsetzen.

3. Das Kochfeld mithilfe der Nivelliergerate ausrich-
ten.
- Abb.

4. Darauf achten, dass das Kochfeld auf derselben
Hbéhe wie die Arbeitsplatte ist und das Gerat nicht
verrutscht.

- Die mitgelieferten Halteklammern an der Ar-
beitsplatte und vorsichtig am Gerat festschrau-
ben.

- Keine elektrischen Schraubenzieher verwenden.

- Abb. Al

5. Bei gefliesten Arbeitsplatten die Fliesenfugen mit

Silikonkautschuk abdichten.

6. Vor dem Versiegeln der Dichtungen einen entspre-
chenden Funktionstest durchfihren.

— Den Spalt ringsum mit geeignetem und hitzebe-
standigem Silikon versiegeln, z. B. mit Novasil®
S70, Ottoseal® S70.

— Die Dichtfuge mit dem vom Hersteller empfohle-
nen Glattmittel glatt streichen. Die Hinweise zum
Silikon beachten.

- Das Gerét erst in Betrieb nehmen, wenn das Si-
likon vollstandig getrocknet ist. Das Trocknen
dauert mindestens 24 Stunden und die Dauer
ist abhangig von der Umgebungstemperatur.

- Sie kénnen einen geeigneten Silikonkleber Uber
unseren Kundendienst beziehen.

- Abb. EA

v Vorsicht! Durch die Verwendung von ungeeigne-
tem Silikon kénnen dauerhafte Farbveranderungen
auf Arbeitsplatten aus Naturmarmor entstehen.

Hinweis: Das Anschlusskabel nicht knicken oder
einklemmen und von scharfen Kanten und heif3en
Teilen fernhalten.

Geréat anschlieBen

Voraussetzung: Die Anschlussdaten auf dem Typen-
schild beachten.

1. Nur gemaB Anschlussdiagramm anschlieBen:
— Abb. FH
— BN: Braun
- BU: Blau
- GN/YE: Gelb und Grin
- BK: Schwarz
- GY: Grau
Hinweis: Je nach Anschlussart missen Sie even-
tuell die Anordnung der vom Werk gelieferten
Klemmen verandern. Daflir missen Sie eventuell
die Klemmen kurzen und die Isolierung entfernen,
um eine Klemme einzusetzen, die zwei Kabel ver-
bindet.



2 Betnebsbereﬂsohaﬁ prufen Wenn in der Anzeige
des Gerats WHO0, EDS 13 oder £ erscheint, ist es

nicht richtig angeschlossen Das Geréat von der
Stromversorgung trennen und den Anschluss des
Stromkabels an das Stromnetz priifen.

Spezielle Kombinationen

Wenn Sie das Kochfeld Uber einem Backofen einer
anderen Marke einbauen, einen Zwischenboden aus
Holz verwenden.

- Abb. A

Gerat demontieren

ACHTUNG!

Werkzeuge kdénnen das Gerat beschadigen.
» Nie das Gerat von oben heraushebeln.

1. Das Gerat vom Stromnetz trennen.
2. Falls vorhanden, die Befestigungsverankerungen
entfernen.

3. Die umlaufende Silikondichtung entlang des Koch-
felds mit einem geeigneten Werkzeug entfernen.
4. Das Kochfeld von unten herausdricken.

General information

® The appliance is very heavy. The appli-
ance should be installed by two persons.

® Read this instruction manual carefully.

= Only a licensed expert may connect the
appliance.

= |[mproper installation, opening of the appli-
ance, connection or assembly may lead
to a loss of validity of the product war-
ranty.

= Switch off the power supply before carry-
ing out any work.

= After installation, ensure that the user
does not have access to the electrical
components.

= Never use this appliance in boats or in
vehicles.

Safe installation

Follow these safety instructions when in-
stalling the appliance.

The appliance can only be used safely if it
is correctly installed in accordance with the
installation instructions. The installer is re-
sponsible for ensuring that the appliance
works perfectly at its installation location.

/A WARNING - Danger: Magnetism!

The appliance contains permanent mag-

nets. They may affect electronic implants,

e.g. pacemakers or insulin pumps.

» Persons with electronic implants must
stand at least 10 cm away from the appli-
ance.

/A WARNING - Risk of injury!

Parts that are accessible during installation
may have sharp edges and may lead to cut-
ting injuries.

» Wear protective gloves.

Chemicals may be dangerous. When hand-
ling chemicals, you must observe the re-
commendations of the chemical producers.
» Wear personal protective equipment.

Instructions for the electrical connection

In order to safely connect the appliance to the elec-

trlcal system, observe the following instructions.
Only an authorised expert or a specially trained
service technician may connect the appliance. The
person must be approved in accordance with the
local regulations of the country and the electricity
supply company.

m Connect the appliance to a fixed installation and
set up appropriate isolating switches in accord-
ance with the installation regulations.

®m The manufacturer shall assume no liability for mal-
functions or damage resulting from incorrect elec-
trical wiring.

Connection type

m The appliance corresponds to protection class 1.
You should therefore only use the appliance with
a protective earth connection.

Information on fitted units

= You can only install the induction hob above draw-
ers or ovens with fan ventilation. Do not install re-
frigerators, dishwashers, non-ventilated ovens or
washing machines below the hob.

m Ensure that the fitted unit is heat-resistant up to at
least 90 °C.

Worktop

Follow the worktop manufacturer's recommenda-

tions.

® |evel, horizontal, stable.

= The worktop into which you are fitting the appli-
ance must be able to withstand loads of approx.
60 kg.

m [For thin worktops, use heat-resistant and moisture-
resistant reinforcement material.

= Only check the evenness of the hob after it has
been installed.

= You can install the appliance in the following tem-
perature-resistant, water-resistant worktops:

— Marble or natural stone worktops.

— Plastic worktops.

— Solid wood worktops: Only in agreement with
the worktop manufacturer (seal the cut-out
edges).

— For other worktops: Only in agreement with the
worktop manufacturer.

m To level the appliance, do not use supports at indi-
vidual points.

m The cut-out work on the worktop must be carried
out by a specialist company in accordance with
the installation diagram. The cut edge must be
neat and precise because it is visible on the sur-
face. Clean the cut edges with a suitable cleaning
product and degrease them.

Extractor hood

m The clearance between the extractor hood and the
hob must correspond at least to the clearance
specified in the installation instructions for the ex-
tractor hood.



Preparing the fitted units
1. Mark the unit cut-out in accordance with the in-
stallation diagram.

- Ensure that the angle of the cut surface to the
worktop is 90°.
- Fig. &1
2. After making the cut-outs, remove any shavings.
3. Seal the cut surfaces with heat-resistant material.

Ventilation
To guarantee that the appliance works correctly, the
hob must be sufficiently ventilated. The ventilation in
the lower section of the appliance requires a suffi-
cient supply of fresh air. Therefore, if required, adjust
the units for this purpose.
1. Maintain a minimum clearance between the rear
of the unit and the kitchen wall.
- Fig. A
2. Ensure that an opening at the top of the rear of
the unit is unobstructed.
- Fig. A
3. If the clearance from the back wall of the unit is
less than 20 mm, create an opening on the under-
side.
- Fig. A
4. If the inside of the unit is not wider than 780 mm,
make cuts on the side panels.
- Fig. A
5. Do not hermetically seal the lower base.

Note: If the appliance is installed in an island unit or
in another location that is not described here, guar-
antee that the hob is ventilated appropriately.

Installation above a drawer

® |n order to guarantee good ventilation, the clear-
ance between the surface of the worktop and the
upper area of the drawer must be 80 mm.

- Fig. A

Installation above an oven

= To ensure good ventilation, the clearance between
the top of the worktop and the surface of the oven
front must be 40 mm and the minimum clearance
between the oven and hob must be 5 mm.

m |f the clearance between the hob and the oven
needs to be increased, refer to the installation in-
structions for the oven.

- Fig.

Installation on built-in units

m |n order to guarantee good ventilation, the clear-
ance between the surface of the worktop and the
upper area of the unit must be 100 mm.

- Fig. A

Insertmg the hob
. Attach the adhesive tape to the edge of the work-
to
—»F,)E/g. 9]

2. Insert the hob in the cut-out.

3. Level the hob using the levelling devices.
- Fig. Nl

4. Ensure that the hob is at the same height as the
worktop and the appliance does not slip.

- Screw the enclosed retaining clips onto the
worktop and carefully onto the appliance.
- Do not use an electric screwdriver.
- Fig. A
5. Seal the tile joints on tiled work surfaces with silic-
one rubber.

6. Before sealing the seals, carry out a suitable func-
tion check.

— Seal all around the gap using suitable, heat-res-
istant silicone, e.g. Novasil® S70 or Ottoseal®
S70.

- Smooth the seal joint with a smoother recom-
mended by the manufacturer. Follow the in-
structions for the silicone.

- Do not operate the appliance until the silicone
has dried completely. Drying takes at least
24 hours and the time required depends on the
ambient temperature.

- A suitable silicone adhesive can be obtained
from our customer service.

- Fig. EA

v Caution! Using unsuitable silicone may result in
permanent discolouration of natural marble work-
tops.

Note: Do not kink or trap the connection cable, and
keep it away from sharp edges and hot parts.

Connecting the appliance

Requirement: Observe the connection data on the
rating plate.

1. Only connect as shown in the circuit diagram:
- Fig. EH
— BN: Brown

BU: Blue

GN/YE: Green and yellow

BK: Black
- GY: Grey
Note: Depending on the type of connection, you
may have to change the arrangement of the ter-
minals supplied by the factory. For this, you may
have to shorten the clamps and remove the insu-
lation in order to insert a clamp that connects the
two cables.

2. Check that the appliance is ready for operation: If

LHO0, ED5 13 or £ appears on the appliance's dis-

play, the appliance is not connected correctly. Dis-
connect the appliance from the power supply and
check the power cord connection at the mains
supply.

Special combinations

If you install the hob above an oven made by an-
other brand, use a wooden partition floor.

- Fig. A

Removing the appliance

ATTENTION!

Tools may damage the appliance.

» Never prise out the appliance from above.

1. Disconnect the appliance from the mains power
supply.

2. If there are any fastening brackets, remove them.

3. Remove the silicone seal which runs around the
hob using a suitable tool.

4. Push out the hob from below.

Indications générales

m | 'appareil est trés lourd. Faites installer
I'appareil par deux personnes.

m | jsez attentivement cette notice.

m Seul un spécialiste agréé est autorisé a
brancher l'appareil.



= Une installation, une ouverture de l'appa-
reil, un raccordement ou un montage in-
corrects annulent la validité de la garantie
du produit.

= Avant toute intervention sur l'appareil,
coupez l'alimentation électrique.

= Apres l'installation, s'assurer que 'utilisa-
teur n'a aucun acces aux pieces élec-
triques.

= N'utilisez jamais cet appareil dans un ba-
teau ou un véhicule.

Installation en toute
securite

Respectez les consignes de sécurité

lorsque vous installez cet appareil.

La sécurité de I'appareil a 'usage est ga-

rantie s’il a été incorporé conformément aux

instructions de montage. Le monteur est

responsable du fonctionnement correct de

I'appareil sur le lieu ou ce dernier est instal-

1.

/A AVERTISSEMENT - Danger :

magnétisme !

L'appareil contient des aimants permanents.

Ceux-ci peuvent influer sur des implants

électroniques, par ex. des stimulateurs car-

diagues ou des pompes a insuline.

» Les personnes portant un implant électro-
nique doivent donc respecter une dis-
tance minimum de 10 cm avec I'appareil.

/A\ AVERTISSEMENT - Risque de
blessure !

Les pieces accessibles lors de l'installation
peuvent présenter des arétes vives et pro-
voguer des coupures.

» Portez des gants de protection.

Les produits chimiques peuvent étre dange-
reux. Les recommandations des fabricants
de produits chimiques doivent étre respec-
tées lors de la manipulation de produits chi-
miques.

» Portez un équipement de protection.

Conseils concernant le branchement

électrique

Respectez les conseils suivant pour pouvoir effec-

tuer le branchement électrique de l'appareil en toute

sécurité.

m Seul un spécialiste agréé ou un technicien de ser-
vice spécialement formé est habilité a raccorder
l'appareil. La personne doit étre agréée conformé-
ment aux réglementations locales du pays et de la
compagnie d'électricité.

m Raccorder I'appareil a une installation fixe et des
sectionneurs correspondants doivent étre installés
conformément aux prescriptions d'installation.

m | e fabricant décline toute responsabilité pour des
dérangements ou dommages éventuels dus a une
installation électrique incorrecte.
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Type de connexion

m Cet appareil est conforme a la classe de protec-
tion 1. Par conséquent, utiliser 'appareil unique-
ment avec une prise a conducteur de protection.

Conseils concernant les meubles

d'encastrement

® Vous pouvez installer la table a induction unique-
ment via des tiroirs ou des fours a ventilation for-
cée. Ne pas installer de réfrigérateur, de lave-vais-
selle, de four non ventilé ou de lave-linge sous la
table de cuisson.

m S'assurer que les meubles d'encastrement ré-
sistent a la chaleur jusgu'au moins 90 °C.

Plan de travail

Respecter les recommandations du fabricant du

plan de travail.

= A plat, a I'norizontale, stable.

® | e plan de travail dans lequel vous intégrez l'ap-
pareil doit pouvoir supporter une charge d'environ
60 kg.

= Pour des plans de travail minces, utiliser un maté-
riau de renforcement résistant a la chaleur et a
I'humidité.

= Vérifier la planéité de la table de cuisson une fois
gu'elle est montée.

® \Vous pouvez intégrer l'appareil dans les plans de
travail résistants aux températures élevées et
étanches suivants :

— Plans de travail en marbre, pierre naturelle.

— Plans de travail en matiére plastique.

- Plans de travail en bois massif, uniquement
avec l'accord du fabricant du plan de travail,
sceller les bords de coupe.

— D'autres plans de travail, uniguement avec l'ac-
cord du fabricant du plan de travail.

= Pour aligner l'appareil, ne pas utiliser de supports
a des points individuels.

m | es travaux de découpe sur le plan de travail
doivent étre effectués par une entreprise spéciali-
sée conformément au croquis de montage. L'aréte
de coupe doit étre propre et précise car le bord
est visible sur la surface. Nettoyer et dégraisse 'r
les arétes de coupe a l'aide d'un détergent adap-
té.

Hotte

m | g distance entre la hotte et la table de cuisson
doit étre au moins égale a la distance indiquée
dans les instructions de montage de la hotte.

Préparation des meubles d'encastrement
1. Marquer la découpe des meubles selon le croquis
de montage.

- Veiller a ce que l'angle du chant de la découpe
par rapport au plan de travail soit de 90 °.
— Fig. n
2. Eliminer les copeaux apres les travaux de dé-
coupe.
3. Sceller les chants de découpe de fagon thermo-
stable.

Ventilation
Afin de garantir un fonctionnement correct de I'appa-
reil, la table de cuisson doit étre suffisamment venti-
lée. La ventilation dans la partie inférieure de l'appa-
reil requiert une amenée d'air frais suffisante. Par
conséquent, adapter si nécessaire le mobilier a cette
fin.
1. Respecter une distance minimale entre l'arriere du
meuble et la paroi de la cuisine.
- Fig. A



2. Dégager une ouverture en haut a l'arriere du
meuble.
- Fig. A

3. Si la distance minimale de 20 m n'est pas respec-
tée a l'arriere du meuble, créer une ouverture au
fond.
- Fig. A

4. Si l'intérieur du meuble n'est pas plus large que
780 mm, réaliser des encoches sur les panneaux
de coté.
- Fig. A

5. Ne pas fermer le socle inférieur de fagon hermé-
tique.

Remarque : Si vous monter I'appareil dans un flot de
cuisson ou a un autre emplacement non décrit,
veiller a une ventilation adéquate de la table de cuis-
son.

Montage au-dessus d'un tiroir

m Afin d'assurer une bonne ventilation, la distance
entre la surface du plan de travail et la partie su-
périeure du tiroir doit étre de 80 mm.

- Fig. A

Montage au-dessus d'un four

= Pour garantir une bonne ventilation, la distance
entre la partie supérieure du plan de travail et la
surface de la facade du four doit étre de 40 mm
et la distance minimale entre le four et la table de
cuisson doit étre de 5 mm.

m Consultez les instructions de montage du four si
vous devez agrandir la distance entre la table de
cuisson et le four.

- Fig.

Installation sur un meuble d'encastrement

m Afin d'assurer une bonne ventilation, la distance
entre la surface du plan de travail et la partie su-
périeure du meuble doit étre d'au moins 100 mm.

- Fig. A

Mise en place de la table de cuisson

1. Placer le ruban adhésif sur la tranche du plan de
travail.
- Fig. A

2. Introduire la table de cuisson dans la découpe.

3. Alignez la table de cuisson a l'aide d'un instru-
ment de nivellement.
- Fig. N1

4. Veillez a ce que la table de cuisson soit a la
méme hauteur que le plan de travail et a ce que
l'appareil ne glisse pas.
- Vissez les attaches de retenue fournies sur le

plan de travail et avec précaution sur l'appareil.

— N'utilisez pas de tournevis électrique.
- Fig. A

5. En présence de plans de travail carrelés, étan-
chéifier les joints du carrelage avec un joint en sili-
cone.

6. Avant de sceller les joints, effectuer un test fonc-
tionnel correspondant.

— Sceller l'interstice tout autour a l'aide d'un sili-
cone approprié et résistant a la chaleur, par
exemple Novasil® S70 ou Ottoseal® S70.

— Lisser le joint a I'aide d'un agent lissant recom-
mandé par le fabricant. Respecter les conseils
relatifs au silicone.

— Faire fonctionner l'appareil uniguement lorsque
le silicone est entierement sec. Le séchage
dure au moins 24 heures et la durée dépend
de la température ambiante.

— Vous pouvez vous procurer une colle silicone
appropriée auprés de notre service client.

- Fig. EA

v Attention! L'utilisation de silicone non approprié
peut entrainer des décolorations durables sur les
plans de travail en marbre naturel.

Remarque : Ne pliez pas ou ne coincez pas le céble
de raccordement et tenez-le éloigné des arétes cou-
pantes et des éléments chauds.

Branchement de I'appareil

Condition : Respecter les valeurs de raccordement
figurant sur la plague signalétique.

1. Procéder au raccordement uniquement selon le

schéma de raccordement :

- Fig. EH

— BN : marron

- BU : bleu

— GN/YE : jaune et vert

- BK : noir

- GY : gris

Remarque : Selon le type de raccordement, vous
devez modifier éventuellement les bornes fournies
par l'usine. Pour ce faire, vous devez éventuelle-
ment raccourcir les bornes et enlever la matiere
isolante pour utiliser une borne reliant deux
cables.

2. Vérifier I'état de fonctionnement : si I'affichage de
l'appareil U400, EQ519 ou £ apparait, cela signifie
gu'il n'est pas correctement raccordé. Débrancher
l'appareil de l'alimentation secteur et vérifier le
branchement du cable d'alimentation au réseau
électrique.

Combinaisons spéciales

Si vous installez la table de cuisson au-dessus d'un
four d'une autre marque, utilisez un plateau vapeur
en bois.

- Fig. A

Démonter I'appareil

ATTENTION!

Les outils risquent endommager l'appareil.

» Ne jamais extraire I'appareil en faisant levier.

1. Débrancher I‘appareil du réseau électrique.

2. Le cas échéant, retirez les ancrages de fixation.

3. Retirez le joint en silicone le long de la table de
cuisson a l'aide d'un outil approprié.

4. Faire sortir la table de cuisson en la poussant par
le bas.

Avvertenze generali

m | 'apparecchio & molto pesante. Far inseri-
re I'apparecchio da due persone.

m | eggere attentamente le presenti istruzio-
ni.
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m || collegamento pu0 essere eseguito
esclusivamente da un tecnico specializza-
to autorizzato.

® |n caso di installazione, apertura dell'ap-
parecchio, collegamento o montaggio
non conformi decade la validita della ga-
ranzia del prodotto.

= Prima di eseguire qualsiasi lavoro, stacca-
re l'alimentazione della corrente.

m A seguito dell'installazione accertarsi che
['utilizzatore non abbia accesso ai compo-
nenti elettrici.

= Non utilizzare mai questo apparecchio su
barche o autovetture.

Montaggio sicuro

Osservare le presenti avvertenze di sicurez-
za durante il montaggio dell'apparecchio.
La sicurezza di utilizzo & garantita solo per
l'installazione secondo le regole di buona
tecnica riportate nelle istruzioni di montag-
gio. L'installatore € responsabile del corretto
funzionamento dell'apparecchio nel luogo di
installazione.

A\ AVVERTENZA - Pericolo:
magnetismo!
L'apparecchio contiene magneti permanenti
che possono interferire con gli impianti elet-
tronici, quali ad es. pacemaker o pompe di
insulina.
» | portatori di impianti elettronici devono
mantenersi a una distanza minima di
10 cm dall'apparecchio.

/A AVVERTENZA - Pericolo di lesioni!

Le parti che restano scoperte durante il
montaggio possono essere appuntite e cau-
sare ferite da taglio.

» Indossare guanti protettivi.

| prodotti chimici possono essere pericolosi.
Quando si maneggiano prodotti chimici, &
necessario osservare le raccomandazioni
del produttore dei prodotti stessi.

» Indossare i dispositivi di protezione.

Avvertenze sul collegamento elettrico

Per eseguire il collegamento elettrico dell'apparec-

chio in sicurezza, osservare le seguenti avvertenze.

m ['allacciamento dell'apparecchio pud essere effet-
tuato solo da uno specialista autorizzato o un tec-
nico dell'assistenza con apposita formazione. l|
soggetto deve essere autorizzato in conformita
con i regolamenti locali del paese e la societa di
fornitura dell'energia elettrica.

m | 'apparecchio deve essere collegato a un'installa-
zione fissa e, in conformita alle norme relative
all'installazione, devono essere predisposti i corri-
spondenti sezionatori.

m || costruttore non si assume alcuna responsabilita
per eventuali guasti o danni riconducibili a un'in-
stallazione elettrica difettosa.
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Tipo di collegamento

m | 'apparecchio appartiene alla classe di protezione
1 e deve essere utilizzato solo se dotato di un
conduttore di terra.

Avvertenze sui mobili da incasso

m [ possibile installare il piano cottura a induzione
solo su cassetti o forni dotati di ventilazione forza-
ta. Sotto il piano cottura non installare frigoriferi,
lavastoviglie, forni non ventilati o lavatrici.

m Accertarsi che il mobile da incasso sia resistente
al calore fino ad almeno 90 °C.

Piano di lavoro

Seguire le raccomandazioni del produttore del piano

di lavoro.

= Stabile, in piano e orizzontale.

= || piano di lavoro all'interno del quale si incassa
l'apparecchio deve essere in grado di sostenere
carichi di ca. 60 kg.

® |n caso di piani di lavoro sottili, utilizzare un mate-
riale di rinforzo resistente al calore e all'umidita.

m Controllare la planarita del piano di cottura solo
dopo che é stato incassato.

m E possibile installare I'apparecchio nei seguenti
piani di lavoro impermeabili e termostabili:

— piani di lavoro in marmo, pietra naturale;

— piani di lavoro in materiale sintetico;

— piani di lavoro in legno massiccio, solo in ac-
cordo con il produttore del piano di lavoro, bor-
di tagliati sigillati;

— in piani di lavoro diversi, solo in accordo con il
relativo produttore.

= Per livellare I'apparecchio, non utilizzare sostegni
in singoli punti.

m | lavori che prevedono la realizzazione di un'aper-
tura sul piano di lavoro devono essere eseguiti da
personale specializzato conformemente al dise-
gno di montaggio. Il bordo di taglio deve essere
pulito e preciso poiché ¢ visibile sulla superficie.
Pulire e sgrassare i bordi di taglio con un apposi-
to detergente.

Cappa aspirante

m | a distanza tra la cappa di aspirazione e il piano
cottura deve corrispondere almeno alla distanza
indicata per la cappa di aspirazione nelle istruzioni
per il montaggio.

Preparazione del mobile da incasso
1. Contrassegnare 'apertura del mobile secondo il
disegno di montaggio.

- Accertarsi che l'angolo della superficie di taglio
rispetto al piano di lavoro sia di 90°.
- Fig. K1
2. Rimuovere i trucioli dopo i lavori di taglio.
3. Sigillare le superfici di taglio in modo refrattario.

Aerazione
Per garantire la corretta funzione dell'apparecchio, il
piano cottura deve essere adeguatamente aerato. Il
sistema di aerazione nella parte inferiore dell'appa-
recchio necessita di un sufficiente apporto di aria pu-
lita. Pertanto, in caso di necessita, adattare i mobili a
questo scopo.
1. Mantenere una distanza minima tra la parte poste-
riore del mobile e la parete della cucina.
- Fig. A
2. Tenere libera un'apertura in alto sul retro del mobi-
le.
- Fig. A



3. Se non & presente la distanza minima di 20 mm
sul retro del mobile, predisporre un'apertura nella
parte inferiore.

- Fig. A

4. Se il mobile al suo interno non & piu largo di 780
mm, prevedere delle fessure nelle pareti laterali.
- Fig. A

5. Non chiudere ermeticamente lo zoccolo inferiore.

Nota: Se si monta l'apparecchio in una cucina a iso-
la o in un'altra collocazione non descritta in questo
manuale, provvedere a un'aerazione adeguata del
piano cottura.

Installazione sopra il cassetto

m Per garantire un sistema di aerazione ottimale, la
distanza tra la superficie del piano di lavoro e la
parte superiore del cassetto deve essere di
80 mm.

- Fig. A

Montaggio sopra il forno

m Per garantire un sistema di aerazione ottimale, la
distanza tra la parte superiore del piano di lavoro
e la superficie della parte anteriore del forno deve
essere di 40 mm, e la distanza minima tra il forno
e il piano cottura deve essere di 5 mm.

= Nelle istruzioni per il montaggio del forno control-
lare se la distanza tra piano cottura e forno deve
essere aumentata.

- Fig.

Montaggio del mobile da incasso

m Per garantire un sistema di aerazione ottimale, la
distanza tra la superficie del piano di lavoro e la
parte superiore del pezzo di mobile deve essere
di almeno 100 mm.

- Fig. A

Inserimento del piano cottura

1. Applicare il nastro adesivo sulla scanalatura del
piano di lavoro.
- Fig. B

2. Inserire il piano cottura nell'apertura.

3. Allineare il piano cottura con l'aiuto delle livelle.
- Fig. K

4. Verificare che il piano cottura sia alla stessa altez-
za del piano di lavoro e che l'apparecchio non sci-
voli.

- Fissare attentamente i bloccaggi forniti in dota-
zione al piano di lavoro e avvitarli all'apparec-
chio.

- Non utilizzare cacciaviti elettrici.

- Fig. A

5. In caso di piani di lavoro piastrellati, chiudere a te-
nuta le fughe tra le piastrelle mediante gomma sili-
conica.

6. Prima di sigillare le giunture eseguire un corri-
spondente test funzionale.

— Sigillare lo spazio intorno con silicone adatto e
resistente al calore, ad es. con Novasil® S70,
Ottoseal® S70.

— Levigare la fuga con l'attrezzo consigliato dal
produttore. Rispettare le avvertenze sul silicone.

- Mettere in funzione l'apparecchio soltanto quan-
do il silicone si & completamente asciugato. La
durata dell'asciugatura, almeno 24 ore, dipende
dalla temperatura ambiente.

- Presso il nostro centro di assistenza clienti € di-
sponibile una colla siliconica adatta.

- Fig. EA

v Attenzione! L'utilizzo di silicone non adatto pud
provocare variazioni cromatiche permanenti sui
piani di lavoro in marmo naturale.

Nota: Non piegare o schiacciare il cavo di collega-
mento e tenerlo lontano da bordi taglienti e parti cal-
de.

Allacciamento dell'apparecchio

Requisito: Osservare i dati di collegamento riportati
sulla targhetta.

1. Effettuare l'allacciamento esclusivamente in con-

formita al relativo schema:

- Fig. EK

— BN: marrone

- BU: blu

- GN/YE: giallo e verde

- BK: nero

- GY: grigio

Nota: A seconda del tipo di allacciamento, modifi-
care eventualmente la disposizione dei morsetti
forniti di fabbrica. A tale scopo, potrebbe essere
necessario accorciare i morsetti e rimuovere l'iso-
lamento per impiegare un morsetto che unisce
due cavi.

2. Verificare lo stato operativo: se sul display dell'ap-
parecchio compare 4HE0, EDS15 o £, I'apparecchio
non & collegato correttamente. Staccare l'apparec-
chio dall'alimentazione elettrica e verificare l'allac-
ciamento del cavo elettrico alla rete.

Combinazioni speciali

Se il piano cottura viene montato su un forno di
un'altra marca, utilizzare un ripiano intermedio in le-
gno.

- Fig. A

Smontaggio dell'apparecchio

ATTENZIONE!

Gli utensili possono danneggiare I'apparecchio.

» Non sollevare mai l'apparecchio tirandolo dall'alto.

1. Staccare l'apparecchio dalla rete elettrica.

2. Se presenti, rimuovere gli ancoraggi di fissaggio.

3. Rimuovere la guarnizione in silicone che si trova
lungo il perimetro del piano cottura con un attrez-
Z0 idoneo.

4, Estrarre il piano cottura spingendolo dal basso.

Algemene aanwijzingen

® Het apparaat is erg zwaar. Laat het appa-
raat door twee personen plaatsen.

m | ees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig
door.
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m Alleen een geautoriseerde vakman mag
het apparaat aansluiten.

= Een ondeskundige installatie, opening van
het apparaat, verbinding of montage leidt
tot het verlies van de geldigheid van de
productgarantie.

= Sluit voor aanvang van alle werkzaamhe-
den altijd de stroomtoevoer af.

= Na de installatie garanderen dat de ge-
bruiker geen toegang tot de elektrische
componenten heeft.

= Dit apparaat nooit in boten of voertuigen
gebruiken.

Veilige montage

Neem bij het monteren van het apparaat de
veiligheidsaanwijzingen in acht.

Alleen bij een deskundige inbouw overeen-
komstig de montagehandleiding is de vellig-
heid bij het gebruik gegarandeerd. De in-
stallateur is voor het perfect functioneren
van het apparaat op de plaats van opstel-
ling verantwoordelijk.

/A WAARSCHUWING - Gevaar:

magnetisme!

Het apparaat bevat permanente magneten.

Deze kunnen elektronische implantaten, zo-

als pacemakers, of insulinepompen bein-

vloeden.

» Personen met elektronische implantaten
dienen minimaal een afstand van 10 cm
tot het apparaat aan te houden.

/A WAARSCHUWING - Kans op letsel!
Onderdelen die tijdens de montage toegan-
kelijk zijn, kunnen scherp zijn en tot snijlet-
sels leiden.

» Veiligheidshandschoenen dragen.
Chemicalién kunnen gevaarlijk zijn. Bij het
omgaan met chemicalién moeten de aanbe-
velingen van de producent van de chemica-
liEn worden aangehouden.

» Veiligheidsuitrusting dragen.

Aanwijzingen voor de elektrische

aansluiting

Om het apparaat elekirisch veilig te kunnen aanslui-

ten, dient u volgende aanwijzingen in acht te nemen.

= Alleen een geautoriseerde vakman of een speci-
aal opgeleide servicetechnicus mag het apparaat
aansluiten. De persoon moet conform de plaatse-
lijke voorschriften van het land en de elektriciteits-
maatschappij zijn geautoriseerd.

m Het apparaat op een vaste installatie aansluiten en
de scheidingsschakelaars overeenkomstig de in-
stallatievoorschriften installeren.

m De fabrikant is niet verantwoordelijk voor bedrijfs-
storingen of mogelijke schade als gevolg van een
onjuiste elektrische installatie.
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Type verbinding

m Het apparaat is conform de beschermingsklasse
1. Daarom het apparaat alleen met een aard-
draadaansluiting gebruiken.

Aanwijzingen bij inbouwmeubels

= U kunt de inductiekookplaat alleen boven laden of
ovens met ventilatie installeren. Geen koelkasten,
vaatwasmachines, ovens zonder ventilatie of was-
machines onder de kookplaat installeren.

m Ervoor zorgen dat het inbouwmeubel minstens tot
90 °C hittebestendig is.

Werkblad

De adviezen van de fabrikant van het werkblad in

acht nemen.

m Effen, horizontaal, stabiel.

= Het werkblad waarin u het apparaat inbouwt, moet
belastingen van ca. 60 kg weerstaan.

= Bjj dunne werkbladen hittebestendig en vochtbe-
stendig verstevigingsmateriaal gebruiken.

m De effenheid van de kookplaat pas controleren als
die is ingebouwd.

= U kunt het apparaat in volgende temperatuurbe-
stendig en waterdichte werkbladen inbouwen:

— Werkbladen van marmer, natuursteen.

— Werkbladen van kunststof.

— Werkbladen van massief hout alleen na overleg
met de fabrikant van het werkblad, uitsnijranden
verzegelen.

- Bij andere werkbladen alleen met toestemming
van de fabrikant van het werkblad.

= Om het apparaat te nivelleren, geen steunen op
verschillende plaatsen gebruiken.

m De uitsnijwerkzaamheden aan het werkblad moe-
ten door een gespecialiseerde firma overeenkom-
stig de inbouwschets gebeuren. De snijrand moet
zuiver en precies zijn, omdat die op het opperviak
zichtbaar is. De snijkanten met een geschikt reini-
gingsmiddel schoonmaken en ontvetten.

Afzuigkap

m De afstand tussen de afzuigkap en de kookplaat
moet minstens met de afstand overeenkomen die
in de montagehandleiding voor de afzuigkap is
aangegeven.

Voorbereiding van de inbouwmeubels
1. De meubeluitsparing overeenkomstig de inbouw-
schets aftekenen.

— Ervoor zorgen dat de hoek van het snijvlak tot
het werkblad 90° bedraagt.
- Fig. €1
2. De spanen na de uitsnijwerkzaamheden verwijde-
ren.
3. De snijvlakken hittebestendig afdichten.

Ventilatie
Om een correcte werking van het apparaat te garan-
deren, moet de kookplaat voldoende geventileerd
worden. De ventilatie in het onderste gedeelte van
het apparaat vereist voldoende toevoer van verse
lucht. Daarom indien nodig de meubelen hiervoor
aanpassen.
1. Een minimumafstand tussen achterkant van het
meubel en keukenwand in acht nemen.
- Fig. A
2. Een opening van boven aan de achterkant van het
meubel vrijhouden.
- Fig. B



3. Als de minimumafstand van 20 mm aan de ach-
terkant van het meubel niet aanwezig is, aan de
onderkant een opening maken.

- Fig. A

4. Als het meubelstuk aan de binnenkant niet breder
is dan 780 mm, dan uitsnijdingen aan de zijwan-
den maken.

- Fig. A
5. De onderste sokkel niet hermetisch afsluiten.

Opmerking: Als u het apparaat in een kookeiland of
op een andere, niet beschreven plaats inbouwt, voor
een gepaste ventilatie van de kookplaat zorgen.

Inbouw boven lade

= Om een goede ventilatie te garanderen moet de
afstand tussen het opperviak van het werkblad en
het bovenste gedeelte van de lade 80 mm bedra-
gen.

- Fig. A

Inbouw boven oven

= Om een goede ventilatie te garanderen, moet de
afstand tussen de bovenkant van het werkblad en
het oppervlak van het ovenfront 40 mm en de mi-
nimumafstand tussen oven en kookplaat 5 mm
bedragen.

= |n de montagehandleiding voor de oven nakijken
of u de afstand tussen kookplaat en oven moet
vergroten.

- Fig.

Montage op inbouwmeubelen

= Om een goede ventilatie te garanderen moet de
afstand tussen het opperviak van het werkblad en
het bovenste gedeelte van het meubelstuk min-
stens 100 mm bedragen.

- Fig. A

Kookplaat inbrengen

1. De tape op de rand van het werkblad aanbrengen.
- Fig. B

2. De kookplaat in de uitsparing plaatsen.

3. De kookplaat met behulp van een waterpas uitlij-
nen.

- Fig. K

4. Let erop dat de kookplaat op dezelfde hoogte ligt
als het werkblad en dat het apparaat niet weg-
glijdt.

- Schroef de meegeleverde bevestigingsklemmen
aan het werkblad en voorzichtig aan het appa-
raat vast.

- Gebruik geen elektrische schroevendraaier.

- Fig. A

5. Bij betegelde werkbladen de voegen van de te-
gels afdichten met siliconenrubber.

6. Voor het verzegelen van de afdichtingen een func-
tietest uitvoeren.

- De spleet rondom met geschikte en hittebesten-
dige silicone verzegelen, bijv. met Novasil®
S70, Ottoseal® S70.

- De voeg gladmaken met het door de fabrikant
aanbevolen middel. De aanwijzingen bij de sili-
cone in acht nemen.

- Het apparaat pas in bedrijf nemen wanneer de
silicone volledig is gedroogd. Het drogen duurt
minstens 24 uur en de duur is afhankelijk van
de omgevingstemperatuur.

— U kunt een geschikte siliconelijm via onze klan-
tenservice verkrijgen.

- Fig. EA

v Voorzichtig! Door het gebruik van niet-geschikte
silicone kunnen blijvende kleurveranderingen op
werkbladen van natuurmarmer ontstaan.

Opmerking: Het aansluitsnoer niet knikken of in-
klemmen en uit de buurt van scherpe randen en he-
te delen houden.

Apparaat aansluiten

Vereiste: De aansluitgegevens op het typeplaatje in
acht nemen.

1. Uitsluitend aansluiten volgens het aansluitschema:
- Fig. EK
— BN: Bruin
- BU: Blauw

GN/YE: Geel en groen
- BK: Zwart
- GQY: Grijs
Opmerking: Afhankelijk van het aansluittype moet
u eventueel de positie van de af fabriek geleverde
klemmen veranderen. Hiervoor moet u eventueel
de klemmen inkorten en de isolatie verwijderen
om een klem te plaatsen die twee snoeren ver-
bindt.

2. Gebruiksgereedheid controleren: als in de indica-
tie van het apparaat LWH00, EDS 3 of £ verschijnt, is
het apparaat niet correct aangesloten. Het appa-
raat van de stroomvoorziening loskoppelen en de
aansluiting van de stroomkabel op het stroomnet
controleren.

Speciale combinaties
Als u de kookplaat boven een oven van een ander

merk inbouwt, een tussenschot van hout gebruiken.
- Fig. A

Apparaat demonteren

LET OP!

Gereedschappen kunnen het apparaat beschadigen.

» Verwijder het apparaat niet van bovenaf middels
hefbooomwerking.

1. Haal de stekker van het apparaat uit het stopcon-
tact.

2. Verwijder indien aanwezig de bevestigingsveran-
keringen.

3. Verwijder de siliconenafdichting rond de kookplaat
met geschikt gereedschap.

4. De kookplaat van onderaf naar buiten drukken.

Generelle anvisninger

m Apparatet er meget tungt. Apparatet skal
seettes pa plads af to personer.

® | aes denne vejledning omhyggeligt igen-
nem.
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= Tilslutningen af apparatet ma kun udfgres
af en autoriseret fagmand.

m Ukorrekt installation, abning af apparatet,
tilslutning eller montage medfgrer, at
retten til produktgaranti mistes.

m Stromtilferslen skal afbrydes, fer der ud-
fares nogen form for arbejde pa appara-
tet.

m Sgrg for, at brugeren ikke har adgang til
de elekiriske komponenter efter installa-
tionen.

= Anvend aldrig dette apparat i bade eller
fartgjer.

Sikker montage

Overhold disse sikkerhedsanvisninger un-
der montagen af apparatet.

Kun ved korrekt udfart montage i henhold til
montagevejledningen kan sikkerheden ved
anvendelsen garanteres. Installataren har
ansvaret for, at apparatet fungerer fejlfrit pa
opstillingsstedet.

/\ ADVARSEL - Fare: Magnetisme!
Apparatet indeholder permanente magne-
ter. De kan pavirke elektroniske implantater,
f.eks. pacemakere eller insulinpumper.
» Personer med elektroniske implantater
skal overholde en minimumafstand pa
10 cm til apparatet.

/\ ADVARSEL - Fare for tilskadekomst!
Der kan veaere dele med skarpe kanter, som
er tilgeengelige under montagen. Dette kan
medfgre snitsar.

» Brug beskyttelseshandsker.

Kemikalier kan veere farlige. Ved brugen af
kemikalier skal kemikalieproducentens an-
visninger overholdes.

» Brug beskyttelsesudstyr.

Oplysninger om elektrisk tilslutning

For at kunne foretage en sikker elektrisk tilslutning af

apparatet skal f@lgende anvisninger overholdes.

m Apparatet ma kun tilsluttes af en autoriseret fag-
mand eller af en specialuddannet servicetekniker.
Personen skal veere autoriseret iht. de lokale for-
skrifter for landet og for det pagaeldende elektrici-
tetsveerk.

m Apparatet skal tilsluttes en fast installation med en
passende sikkerhedsafbryder iht til installationsfor-
skrifterne.

®m Producenten haefter ikke for fejl ved driften og
eventuelle skader, som skyldes forkert elektrisk in-
stallation.

Forbindelsestype

m Apparatet opfylder beskyttelsesklasse 1 og méa
derfor kun anvendes med jordledningstilslutning.

Oplysninger om indbygningsskabe

m |nduktionskogesektioner kan kun installeres over
skuffer eller ovne med ventilator. Der ma ikke ind-
bygges kgleskabe, opvaskemaskiner, uventilerede
ovne eller vaskemaskiner under kogesektionen.
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m Sprg for, at indbygningsskabene er varmebestan-
dige op til 90 °C.

Bordplade

F@Ig bordpladeproducentens anbefalinger.
= Plan, vandret, stabil.

m Bordpladen, hvor apparatet installeres, skal kunne
modsta belastninger pa ca. 60 kg.

= Anvend varme- og fugtighedsbestandige forsteerk-
ningsmaterialer ved tynde bordplader.

m Kontroller farst, at kogesektionen er vandret, efter
at den er indbygget.

m Apparatet kan indbygges i felgende temperaturbe-
standige og vandtaette bordplader:

— Bordplader af marmor, natursten.

— Bordplader af kunststof.

— Bordplader af massivt tree: Kun efter aftale med
bordpladens producent (snitkanter skal forseg-
les).

— Ved alle andre bordplader kun efter aftale med
bordpladens producent.

= Apparatet ma ikke nivelleres ind til vandret udeluk-
kende ved understottelse af enkelte punkter.

m Udskaeringerne i bordpladen skal foretages af et
professionelt veerksted i henhold til montageteg-
ningen. Snitkanterne skal veere udfert klart og
preecist, fordi kanterne er synlige pa overfladen.
Snitkanterne skal renses og affedtes med et egnet
renggringsmiddel.

Emheaette

m Afstanden mellem emheaette og kogesektion skal
som minimum svare til den afstand, der er angivet
i montagevejledningen for emhaetten.

Forberedelse af indbygningsskab
1. Marker udskaeringen i skabet iht. montagetegnin-
gen.

- Sorg for, at snitfladerne er vinkelrette (90°) i for-
hold til bordpladen.
- Fig. €1
2. Fjern alle spaner, nar udskeeringen er feerdig.
3. Snitfladerne skal forsegles varmebestandigt.

Ventilation
Kogesektionen skal veere passende ventileret for at
kunne garantere, at apparatet fungerer korrekt. Venti-
lationen i den underste del af apparatet kreever en til-
streekkelig stor tilfarsel af frisk luft. Derfor skal ind-
bygningsskabet om ngdvendigt tilpasses til dette.
1. Overhold minimumafstanden mellem skabsbagsi-
de og kekkenvaeg.
- Fig. A
2. Sarg for en fri &bning overst pa bagsiden af ska-
bet.
- Fig. A
3. Hvis minimumafstanden pa bagsiden af skabet pa
20 mm ikke kan overholdes, skal der etableres en
abning pa undersiden.
- Fig. A
4. Hvis skabet indvendigt ikke er bredere end
780 mm, skal der foretages udskeaeringer i side-
vaeggene.
- Fig. A
5. Den underste sokkel ma ikke lukkes hermetisk til.

Bemaerk: Hvis apparatet indbygges i en kogea eller
pa et andet ikke beskrevet sted, skal det sikres, at
apparatet bliver tilstreekkelig ventileret.



Indbygning over skuffe

m For at sikre tilstreekkelig ventilation skal der veere
en afstand fra bordpladens overside til skuffens
overkant pa 80 mm.

- Fig. &

Indbygning over ovn

m For at sikre tilstreekkelig ventilation skal der veere
en afstand fra bordpladens overside til ovnfron-
tens overside pa 40 mm, og en minimumafstand
mellem ovn og kogesektion pa 5 mm.

® | a2s ovnens montagevejledning, hvis afstanden
mellem kogesektion og ovn skal forgges.

- Fig.

Montage pa indbygningsskab

m For at sikre tilstreekkelig ventilation skal afstanden
mellem bordpladens overside og indbygnings-
mgblets overdel veere mindst 100 mm.

- Fig. A

Isaetning af kogesektion

1. Anbring kleebebandet pa anleegsfalsen i bord-
pladen.
- Fig. B

2. Szt kogesektionen ned i udskeeringen.

3. Indjuster kogesektionen til vandret ved hjeelp af ni-
velleringsanordningerne.
- Fig. K

4. Sprg for, at kogesektionen er placeret pd samme
hgjde som bordpladen, og at apparatet ikke
forskubber sig.

- Skru med forsigtighed apparatet fast i bord-
pladen med de medfalgende holdeklemmer.

- Brug ikke elektrisk skruetraekker.
- Fig. KA

5. Ved flisebelagte bordplader skal flisernes fuger
teetnes med silikonegummi.

6. Udfar en funktionstest, inden den endelige forseg-
ling af afteetningen.

- Spalten rundt om apparatet skal forsegles med
en egnet varmebestandig silikone, f.eks. Nova-
sil® S70 eller Ottoseal® S70.

- Stryg teetningsfugen glat med det vaerktgj, som
er anbefalet af producenten. Fglg anvisningerne
om silikonen.

- Tag ikke apparatet i brug, fer silikonen er fuld-
steendig terret. Tarringen varer minimum 24 ti-
mer, og varigheden afhaenger af temperaturen i
omgivelserne.

- Der kan bestilles egnet silikone via vores kun-
deservice.

- Fig. EA

v Veer forsigtig! Anvendelse af uegnet silikone kan
medfare permanente misfarvninger af bordplader
af naturmarmor.

Bemeerk: Tilslutningsledningen ma ikke knaskkes,
komme i klemme eller fares over skarpe kanter eller
varme dele.

Tilslutning af apparat
Krav: Overhold tilslutningsdata pa typeskiltet.

1. M& kun tilsluttes iht. tilslutningsdiagrammet:
- Fig. EK
— BN: Brun
- BU: Bla
- GN/YE: Gul og gren
- BK: Sort
- GY: Gra
Bemaerk: Afheengigt af tilslutningsmaden, skal
klemmernes placering fra fabrikkens side eventu-
elt aendres. Hertil skal klemmerne eventuelt afkor-
tes og afisoleres for at anbringe en klemme, der
forbinder to kabler.

2. Kontroller, om apparatet er driftsklart: Hvis indika-
torerne pa apparatet U500, EDS i3 eller £ vises, er

det ikke korrekt tilsluttet. Afbryd stramforsyningen
til apparatet, og kontroller stremkablets tilslutning
til stramnettet.

Specielle kombinationer

Hvis kogesektionen indbygges over en ovn af et an-
det meaerke, skal der anvendes en mellembund af
tree.

- Fig. A

Afmontage af apparat

BEMAERK!

Veerktgj kan beskadige apparatet.

» Apparatet ma ikke lgftes ud oppefra med et veerk-
ta.

1. Afbryd apparatets forbindelse til stramnettet.

2. Fjern eventuelle befeestigelsesforankringer.

3. Fjern silikonetaetningen hele vejen rundt om koge-
sektionen med et egnet veerkig.

4. Tryk kogesektionen op nedefra.

IndicacoOes gerais

m O aparelho é muito pesado. Deve recor-
rer a duas pessoas para colocar o apare-
lho.

m | eia atentamente este manual.

® Apenas um técnico especializado e auto-
rizado podera ligar o aparelho.

®» Uma instalagcdo, abertura do aparelho, li-
gacao ou montagem incorreta faz com
que a garantia do produto deixe de ser
valida.

m Desligue a alimentac&o de corrente antes
de realizar qualquer trabalho.

m Assegurar-se de que o utilizador n&o tem
acesso aos componentes elétricos apos
a instalacédo.

= Nunca utilize este aparelho em barcos ou
em veiculos.

Instalacao segura
Respeite estas indicacdes de seguranca
quando montar o aparelho.
A utilizacdo segura do aparelho so6 é garan-
tida se este tiver sido montado corretamen-
te de acordo com as instru¢cdes de monta-
gem. O instalador é responsavel pelo per-
feito funcionamento do aparelho no local de
montagem.
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A\ AVISO - Perigo: magnetismo!

O aparelho inclui imanes permanentes. Es-
tes podem afetar implantes eletronicos, por
exemplo, pacemakers ou bombas de insuli-
na.

» Os portadores de implantes eletronicos
devem manter uma distancia minima de
10 cm em relacédo ao aparelho.

A\ AVISO - Risco de ferimentos!

As pecas que ficam acessiveis durante a
montagem podem ter arestas afiadas e ori-
ginar ferimentos de corte.

» Use luvas de protecéo.

Os produtos quimicos podem ser perigo-
sos. Ao manusear com produtos quimicos
€ necessario respeitar as recomendacoes
dos fabricantes de produtos quimicos.

» Use equipamento de protecao.

Indicacoes relativas a ligacao elétrica

Para poder efetuar a ligacao elétrica do aparelho em

seguranca, respeite as seguintes indicacgdes.

m O aparelho s6 pode ser ligado por um técnico
profissional autorizado ou um técnico de assistén-
cia com formacéo especializada. A pessoa deve
estar autorizada de acordo com as disposicoes
do pais e da companhia abastecedora da eletrici-
dade.

® Ligue o aparelho a uma instalacao fixa e instale
interruptores seccionadores correspondentes de
acordo com os regulamentos de instalagéo.

m O fabricante ndo assume qualquer responsabilida-
de por anomalias de funcionamento ou possiveis
danos causados por uma instalacao elétrica incor-
reta.

Tipo de ligacao

= O aparelho corresponde a classe de protecéo 1 e
sO pode ser usado com uma ligacado com condu-
tor de protecéo.

Notas relativas a moveis para encastrar

®m S0 pode instalar a placa de indugao por cima de
gavetas ou fornos com ventilador. N&o incorporar
frigorificos, maquinas de lavar loica, fornos sem
ventilacdo ou maquinas de lavar roupa por baixo
da placa de cozinhar.

m Certifigue-se de que o movel para encastrar é re-
sistente ao calor até, no minimo, 90 °C.

Bancada de trabalho
Respeite as recomendagdes do fabricante da ban-
cada de trabalho.
m Plana, horizontal, robusta.
®m A bancada de trabalho, na qual monta o aparelho,
deve resistir a cargas de aprox. 60 kg.
= No caso de bancadas de trabalho finas, utilize um
material de reforgo resistente ao calor e a humida-
de.
= Verifiqgue o nivelamento da placa de cozinhar ape-
nas quando esta estiver montada.
m Pode montar o aparelho nas seguintes bancadas
de trabalho resistentes ao calor e impermeaveis:
— Bancadas de trabalho de marmore, pedra natu-
ral.
- Bancadas de trabalho de plastico.
— Bancadas de trabalho de madeira macica, ape-
nas em consonancia com o fabricante da ban-
cada de trabalho, selar as arestas do nicho.
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— No caso de outro tipo de bancadas de traba-
Iho, apenas de acordo com o fabricante da
bancada de trabalho.

m N3o utilizar suportes em locais individuais para ni-
velar o aparelho.

m Uma empresa especializada tem de efetuar os tra-
balhos de recorte na bancada de trabalho, de
acordo com o esboco de encastramento. A aresta
de corte deve ser executada de forma limpa e
exata, uma vez que é visivel na superficie. Limpe
e desengordure as arestas de corte com um pro-
duto de limpeza adequado.

Exaustor

m A distancia entre o exaustor e a placa de cozinhar
deve corresponder no minimo a distancia indica-
da nas instrucdes de montagem do exaustor.

Preparacao dos moveis para encastrar
1. Marque o recorte do moével de acordo com o es-
boco de encastramento.

— Certifique-se de que o angulo da superficie cor-
tgaéj(? relativamente a bancada de trabalho é de
- Fig. K1
2. Depois de proceder aos trabalhos de recorte, re-
mova as aparas.
3. Sele as superficies cortadas de modo que resis-
tam a temperaturas elevadas.

Ventilacao
Para garantir um funcionamento correto do apare-
Iho, é necessario que a placa de cozinhar esteja
adequadamente ventilada. A ventilagdo na parte infe-
rior do aparelho necessita de uma alimentagao sufi-
ciente de ar fresco. Por essa razdo, se necessario,
adaptar os mdveis para esta finalidade.
1. Respeite uma distadncia minima entre a parte de
tras do movel e a parede da cozinha.
- Fig. A
2. Mantenha uma abertura em cima, na parte de tras
do moével, desimpedida.
- Fig. A
3. Caso a distancia minima de 20 mm na parte de
tras do moével ndo esteja assegurada, crie uma
abertura na parte inferior.
- Fig. A
4. Caso a largura interior do mével nao seja superior
a 780 mm, efetue incisdes nas paredes laterais.
- Fig. A
5. Nao sele o rodapé inferior hermeticamente.

Nota: Se incorporar o aparelho numa ilha ou num
outro local diferente ndo descrito, providencie uma
ventilacdo adequada da placa de cozinhar.

Encastre sobre gaveta

m Para garantir uma boa ventilagédo, a distancia en-
tre a superficie da bancada de trabalho e a parte
superior da gaveta deve ser de 80 mm.

- Fig. A

Encastre sobre o forno

m Para garantir uma boa ventilacédo, a distancia en-
tre a parte superior da bancada de trabalho e a
superficie da parte frontal do forno deve ser de
40 mm e distancia minima entre o forno e a placa
de cozinhar deve ser de 5 mm.

m Consulte as instrucées de montagem do forno,
caso tenha de aumentar a distancia entre a placa
de cozinhar e o forno.

- Fig.



Montagem em moével de encastrar

m Para garantir uma boa ventilacdo, a distancia en-
tre a superficie da bancada de trabalho e a area
superior do movel deve ser de 100 mm.

- Fig. A

Inserir a placa de cozinhar

1. Aplique a fita adesiva no rebordo da bancada de
trabalho.
- Fig. A

2. Cologue a placa de cozinhar no nicho.

3. Alinhe a placa de cozinhar com ajuda dos apare-
Ihos de nivelar.
- Fig. N

4. Preste atencéo para que a placa de cozinhar fi-
que a mesma altura da bancada de trabalho e pa-
ra que o aparelho nao resvale.

- Fixe os clipes de fixacao fornecidos na banca-
da de trabalho e cuidadosamente no aparelho.

— Nao utilize aparafusadoras elétricas.
- Fig. A

5. No caso de bancadas ladrilhadas, vede as juntas
dos ladrilhos com borracha de silicone.

6. Antes da selagem dos vedantes, execute um teste
de funcionamento correspondente.

- Sele a folga em redor com silicone adequado e
resistente ao calor, p. ex., com Novasil® S70,
Ottoseal® S70.

— Alise a junta com o produto alisante recomen-
dado pelo fabricante. Respeite as indicagdes
sobre o silicone.

- Coloque o aparelho em funcionamento apenas
quando o silicone estiver completamente seco.
O tempo de secagem demora, no minimo, 24
horas e depende da temperatura ambiente.

- Pode adquirir uma cola de silicone adequada
através do nosso servigo de apoio ao consumi-
dor.

- Fig. A

v Cuidado! A utilizacdo de um silicone desadequa-
do pode provocar alteragcdes permanentes na cor
das bancadas de trabalho em marmore natural.

Nota: Nao dobre nem entale o cabo de ligacéo e
mantenha-o afastado de arestas afiadas e pecas
quentes.

Conectar o aparelho

Requisito: Observe os dados de ligagdo na placa
de caracteristicas.

1. Ligue apenas de acordo com o esquema de liga-
coes:
- Fig. K
— BN: castanho
- BU: azul
— GN/YE: amarelo e verde
- BK: preto
- GY: cinzento

Nota: Dependendo do tipo de ligacao, tem even-
tualmente de alterar a disposicdao dos terminais
fornecidos de fabrica. Para isso, podera ser ne-
cessario encurtar os terminais e remover o isola-
mento, para colocar um terminal que una dois ca-
bos.

2. Verificar a prontiddo operacional: se no visor do
aparelho surgir U500, E0513 ou £, ndo esta conec-
tado corretamente. Desligue o aparelho da corren-

te e verifique a ligacado do cabo a rede elétrica.

Combinacoes especiais
Se montar a placa de cozinhar por cima de um for-

no doutra marca, utilize um fundo falso de madeira.
- Fig. A

Desmontar o aparelho

ATENCAO!

Ferramentas podem danificar o aparelho.
» Nunca retire o aparelho por cima.

1. Desligue o aparelho da fonte de alimentagéao.
2. Se existentes, remova as ancoragens de fixacao.

3. Retire a vedacao em silicone que rodeia a placa
de cozinhar com uma ferramenta adequada.

4. Retire a placa de cozinhar, pressionando por bai-
XO.

Generell informasjon

m Apparatet er sveert tungt. Apparatet ma
settes inn av to personer.

® | es ngye giennom denne anvisningen.

m Apparatet skal kun installeres av autori-
serte fagfolk.

m Produktgarantien gjelder ikke ved ufor-
skriftsmessig installasjon, apning av ap-
paratet tilkobling eller montering.

m S|3 alltid av stremtilfarselen for det skal
gjennomfares arbeider.

m Etter installasjonen méa du pase at bru-
keren ikke har tilgang til elektriske
komponenter.

m Dette apparatet méa aldri brukes i bater el-
ler kjoretay.

Sikker montering

Folg sikkerhetsinstruksene nar du monterer
apparatet.

Sikkerheten er kun ivaretatt nar monterin-
gen er utfgrt fagmessig i henhold til monte-
ringsanvisningen. Installatgren har ansvaret
for at apparatet fungerer feilfritt pa monte-
ringsstedet.

/A ADVARSEL - Fare: magnetisme!

Apparatet inneholder permanentmagneter.

Disse kan pavirke elektroniske implantater,

f.eks. pacemakere eller insulinpumper.

» Personer med elektroniske implantater
ma holde en minsteavstand pa 10 cm til
apparatet.

/\ ADVARSEL - Fare for personskade!
Deler som er tilgjengelige under montering,
kan ha skarpe kanter og fare til kuttskader.
» Bruk vernehansker.

Kiemikalier kan veere farlige. Ta hensyn til
anbefalingene fra kjemikalieprodusenten
ved omgang med kjemikalier.

» Bruk verneutstyr.

Informasjon om den elektriske

tilkoblingen
For a koble apparatet til strammen pa en sikker
mate ma du felge disse anvisningene.
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= Apparatet ma kun tilkobles av autoriserte fagfolk
eller en servicetekniker med egen oppleering i
oppgaven. Vedkommende ma vaere autorisert i
henhold til lokalt regelverk, seerlig med hensyn til
el-installasjoner.

m Apparatet ma kobles til en fast installasjon, og det
ma installeres skillebrytere i samsvar med installa-
sjonsforskriftene.

® Produsenten tar ikke ansvar for driftsfeil eller mu-
lige skader grunnet mangelfull elektrisk installa-
sjon.

Tilkoblingsmate
m Apparatet er i beskyttelsesklasse 1. Derfor méa det
kun kobles til en jordet stikkontakt.

Informaslon om innbyggingsskap
® |nduksjonstoppen kan kun installeres over skuffer
eller stekeovner med vifteventilasjon. Kjaleskap,
oppvaskmaskiner, stekeovner uten ventilasjon og
vaskemaskiner ma ikke installeres under
koketoppen.

m Pase at innbyggingsskapet taler minst 90 °C
varme.

Benkeplate

Folg anbefalingene fra produsenten av benkeplaten.

= Jevn, vannrett, stabil.

= Benkeplaten som apparatet skal installeres i, ma
tale en belastning pa ca. 60 kg.

m Dersom benkeplaten er tynn: Bruk forsterknings-
materiale som taler varme og fuktighet.

= Kontroller at koketoppen er jevn farst nar den er
installert.

m Du kan installere apparatet i fglgende varmebe-
standige og vanntette benkeplater:

— benkeplater av marmor, naturstein

- benkeplater av plast

- benkeplater av massivt treverk: kun etter radfe-
ring med produsenten av benkeplaten (utskjee-
ringskantene ma forsegles)

- Bruk av andre benkeplater ma avklares med
produsenten av benkeplaten.

m |kke bruk stetter for & stille apparatet i vater.

m Utskjeeringsarbeidet i benkeplaten ma utferes av
fagfolk i henhold til tegningen. Utskjaeringskanten
ma veere rent og ngyaktig tilskaret, da den er syn-
lig pa overflaten. Rengjer og avfett utskjee-
ringskantene med et egnet rengjaringsmiddel.

Ventilator

= Avstanden mellom ventilatoren og koketoppen ma
tilsvare minst den avstanden som star oppgitt i
monteringsanvisningen for ventilatoren.

Klargjering av innbyggingsskapet

1. Tegn opp utskjeeringen i henhold til monterings-
tegningen.
— Pase at det er 90° vinkel mellom snittflaten og

benkeplaten.

- Fig. H1

2. Fjern spon etter utskjaeringene.

3. Snittflatene ma gjeres varmebestandige.

Ventilasjon
For at koketoppen skal fungere korrekt, méa den luf-
tes skikkelig. Ventilasjonen i den nedre delen av ap-
paratet trenger tilstrekkelig tilfarsel av frisk Iuft. Der-
for méa innbyggingsskapet tilpasses tilsvarende ved
behov.
1. Overhold minsteavstanden mellom baksiden av
skapet og kjgkkenveggen.
- Fig. A
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2. Sgrg for at det er en fri apning averst pa baksiden
av skapet.
- Fig. A

3. Dersom det ikke er mulig med en minsteavstand
pa 20 mm pa baksiden av skapet, méa det lages
en dpning pa undersiden.
- Fig. A

4. Dersom skapstykket ikke er bredere enn 780 mm
péa innsiden, ma det skjeeres snitt i sideveggene.
- Fig. A

5. Sokkelen nederst ma ikke lukkes hermetisk.

Merk: Dersom apparatet installeres i en kjgkkengy
eller et annet sted som ikke star beskrevet, sgrg for
at koketoppen har tilstrekkelig ventilasjon.

Innbygging over skuff

m For at det skal bli god ventilasjon, mé& det veere
80 mm avstand mellom overflaten av benkeplate
og evre del av skuffen.

- Fig. A

Innbygging over stekeovn

m For at det skal bli god ventilasjon, ma avstanden
mellom oversiden av benkeplaten og overflaten av
stekeovnsfronten veere 40 mm, og minsteavstan-
den mellom stekeovnen og koketoppen mé veere
5 mm.

m S|4 opp i monteringsanvisningen til stekeovnen
dersom du ma gke avstanden mellom koketoppen
0g stekeovnen.

- Fig.

Montering oppa innbyggingsskap

m For at det skal bli god ventilasjon, ma det veere
100 mm avstand mellom overflaten av benkepla-
ten og evre del av skapet.

- Fig. A

Montere koketopp

1. Legg limbandet langs kanten pa utskjeeringen i
benkeplaten.
- Fig. A

2. Sette inn koketoppen i utskjaeringen.

3. Soerg for at koketoppen er i vater.
- Fig. N1

4. Pass pa at koketoppen er i samme hagyde som
benkeplaten og at apparatet ikke forskyver seg.

- Monter de medfelgende festeklemmene pa
benkeplaten og skru apparatet forsiktig fast.

- lkke bruk elektrisk skrutrekker.
- Fig. A

5. P& arbeidsplater som bestar av fliser, méa fugene
tettes med silikonmasse.

6. For tetningene forsegles, ma det utfares en funk-
sjonstest.

— Tett spalten hele veien rundt med egnet,
varmebestandig silikon, f.eks. Novasil® S70 el-
ler Ottoseal® S70.

- Glatt tetningsfugen med det glattemiddelet som
anbefales av produsenten. Fglg anvisningene
for silikonet.

- Ikke ta apparatet i bruk for silikonet er helt tor-
ket. Terkingen tar minst 24 timer, og terketiden
avhenger av omgivelsestemperaturen.

— Du kan bestille egnet silikonmasse fra véar
kundeservice.

- Fig. A

v Obs! Ved bruk av feil type silikonmasse kan det
oppsta permanente fargeendringer pa benkeplater
av naturlig marmor.



Merk: Ikke la tilkoblingsledningen komme i knekk el-
ler klem, og hold den unna skarpe kanter og varme
deler.

Koble til apparatet

Forutsetning: Se opplysninger om tilkobling pa type-
skiltet.

1. Tilkobling ma utferes i samsvar med koblings-
skjemaet:
- Fig. &

— BN: brun
- BU: bla

GN/YE: gul og grenn

BK: svart
- GY: gra
Merk: Alt etter tilkoblingstypen méa du eventuell
endre plasseringen av klemmene som fglger med
fra fabrikk. Da méa du eventuell forkorte klemmene
og fijerne isoleringen for & sette inn en klemme
som forbinder to kabler.

2. Kontroller om apparatet er Klart til bruk: Dersom
displayet viser LWHDD, EDS 13 eller £, er det ikke
riktig tilkoblet. Koble apparatet fra stremmen og
kontroller hvordan stremkabelen sitter i stram-
uttaket.

Spesielle kombinasjoner

Dersom du installerer koketoppen over en stekeovn
av et annet merke, ma du bruke en mellomplate av
tre.

- Fig. KA

Demontere apparatet

OBS!

Verktey kan skade apparatet.

» Apparatet méa aldri bendes ut ovenfra.

1. Koble apparatet fra stramnettet.

2. Fjern eventuelle festeforankringer.

3. Silikontetningen rundt koketoppen fiernes med et
egnet verktoy.

4. Trykk ut koketoppen fra undersiden.

FevIKEC UTTOOEIEEIC

® H ouokeun eival oAU Bapid. TomoBethoTe
TN ouokeun pe dUo GTOUO.

= AloBAoTe TTPOOEKTIKA QUTEC TIC 0dNnyieg.

= MOvo evac adeloUXoC TEXVIKOC EMTPETE-
TOl vo oUVOEDEl TN CUOKEUN.

= Mo AGB0C eykaTAOTOON, GVOIYUO TNC OU-
OKeung, ouvdeon 1 cuvappoAoynon odn-
VeI 0g amwAeIn TNC 10XUOC TNG €yyunong
TOU TTPOIOVTOC.

= []pIvV TNV TTPOYPATOTIOINON OTTOIGOONTIOTE
epyooiag, dIOKOWTE TNV TTAPOXN PEUPOTOC.

m EEaodaAioTe HETG TNV EYKOTOOTOON, OTI O
xpnoTtng dev €xel Kapio TpooBaon oTa
NAEKTPIKG €EQPTHHATO.

= Mn XPNOIUOTIOINOETE TTOTE QUTH TN OU-
OKeurn o€ BAPKEC N OXNUOTO.

AocdpaAng cuvapuoAoynon

Mpooelte auTec TIC umtodeileic aodaleiag,

OTOV OUVOPHOAOYEITE TN OUOKEUN.

Movo oe mepimTwon e&eIdIKEUPEVNC EYKO-

TAOTOONG oUPdWVA e TIC odnyiec CUVOPUO-

Aoynonc e€aodoAideTal N aoPaAEIa KOTS TN

xponon. O eykaTaoTATNG €ival utteuBuvoc via

TNV Gywoyn AeIToupyia TNG CUOKEUNC 0TN

Beon TomobeTNONG.

A\ NPOEIAOMOIHEH - Kivduvog:

MayvnTiopog!

H ocuokeun mepiexel HOVIHOUG JayvnTeC. Au-

TOI YTTOPOUV VO ETTNPEGOOUV GPVNTIKA TO

NAEKTPOVIKO OTOIXEIa epdpuTEUONC, T.X. BNUO-

TOOOTEC KOPDIAC N AVTAIEC IVOOUAIVNG.

» O1 PopeiC NAEKTPOVIKWV OTOIXEIWV eUdU-
TEUONG TIPETIEI VO TNPOUV HIGk EAGXIOTN
amootaon 10 cm amd Tn OUOKeUN.

A\ NMPOEIAOMNOIHEZH - Kivduvog
TPXUHKTICHOU!

EopThpoTa, Ta ommoia Kot TN OIGPKEIT TNC
ouvapuoAdynong eival TPOOoITA, UTToPEi va
eival KodTep& Kal vo 0dNyrnoouV 0€ TPAUHO-
TIOpOUC.

» QopPATE TTPOOTOTEUTIKA YAVTIOL.

Ol XnNUIKEC ouoiec pmopei va eival emiKivou-
veg. KaTta Tn xpnon XNUIKwV OUOIwV TIPETE
VOl TNPEOUVTOI Ol OUOTAOEIC TWV KATOOKEUO-
OTWV TWV XNUIKWV OUCIWV.

» QopATE TTPOOTATEUTIKO €EOTTAIOO.

Yrodei&eig yix TRV NAEKTPIKA oUvOEon

Mo TNV oA NAEKTPIKN oUvOEDN TNG CUOKEUNC,

npoerTs TIC akOAouBeC umodeiteic.
B MOvOo £voc eIdIKEUPEVOC ﬂ)\SKTpO)\OVOC N evo«: e1dl-
K& eKTTaIOEUPEVOC TEXVIKOC TOU OEPRIC eMTPETETAI
VO OUVOEOEI TN OUOKeUN. TO CUYKEKPIPEVO ATOLO
TTPETIEl V& £xel &deia OUPDWVO e TOUC TOTTIIKOUG
KOVOVIOPOUC TNG XWPOC KOl TNC ETAIPEING TTOPOXNC
NAEKTPIKOU peUPOTOC.

®m >UvOEOTE TN OUOCKEUN OE PIot OTAOEPN EYKATAOTO-
ON KOl EYKOTAOTAOTE QvTIOTOIXEC OIOTAESIC OIOKO-
TNC oUudwva Pe TIC TTPOdIoYPOPEC.

B O KOTOOKEUOTNAC OeV avoAapBavel Kapia euduvn
yIo QUOAEITOUPYIEC 1N TUXOV CNUIEC TTOU odeilovTal
0€ PIO EAOTTWHOTIKN NAEKTPIKI EYKATAOTOON.

Tpomog cuvdeong

B H OUOKEUN QVTIOTOIXEI OTNV KOTNYOPI TIOOOTOOIOG
1. '’ auTO XPNOIYOTIOIEITE TN OUOKEUN HOVO g
ouvdeon aywyou TpooTaciag (yeiwon).

Ynoﬁsl&:lq yix swmx&opeva VTOUAXTTI
Mnopewe val SVKO(TO(OTF]OSTS nv erraymler] Baon
€0TIOV JOVO ETIAVW OTTO CUPTAPIX N doUPVOUCG Le
aePIoOPO PJEOW aveploThPa. Mnv TommoBeTeITE KATW
oo TN BA&oN €0TIWV Yuyeia, TAUVTAPIA TTIATWY,
doUpPVOUC XWPIC OEPIOUO 1 TTAUVTPIO POUXWV.

= BeBoiwbeite, 0TI TO evToixICOLEVO VTOUAGT gival
QVOEKTIKO 0 BEPUOKPOOIO HEXP! TOUAXXIOTOV
90 °C.
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N&ykog epyxoiag

MpooelTe TIC OUCTAOEIC TOU KOTOIOKEUOIOTN TOU

TTAYKOU EPYOOIG.

® Emimedog, opidovTiog, oTaBepdC.

= O mAyKOC epyaoiag, OTOV OTTOIOV TOTTOOETEITE TN
OUOKEUN, TIPETTIEI VO QVTEXEI O BAPOC PEXP! TTEPI-
mou 60 kg.

B Jc MepinTwon AETITWV TTAYKWY EQYACIOC XPNOIUOTION-

NoTe avOekTIKO oTnN BepudTNTA KO OTNV UYPOOI

UAIKO gvioxuongc.

B EAeyETe TNV emmedoTNTO TNC BA&ONC €0TIWV POVO,
adou exel TomoBeTNOeEI.

= MropeiTe va eyKOTOOTHOETE TN CUOKEUN OTOUC
oKOAoUBoUC avBekTIKOUC OTNn BepuoOTNTO Kol TNV
uypooia TTAYKOUC EPYOCIOG:

— [&ykol epyaoiac amd YaPUapo, GUOIKN TIETPA.

— [daykol epyaoiac amd ouvoeTIKO UAIKO.

- [aykol epyooiac amd pooid EUAO HOVO KOTOTTIV
ouvevvOnonG Pe TOV KATOOKEUQOTH TOU TTAYKOU
£PYO0IOC, OOPAYIOUO TWV OKLWY TOU OVOIYHO-
TOC.

— 2 TePImMTwon GAWV TTAVKWY EPYAOCIaG JOVO pe
TN OUYKOTAOEON TOU KOTAOKEUGOTN TOU TTOYKOU
€PYO0InG.

= o TNV opIdovTIONoIiNON TNG CUCKEUNC, KN XPNnol-

HOTTIOINOETE KAVEVA OTAPIYHO OE EEXWPIOTA onpeia.
= Ol epy0aoieC KOTING TWV OVOIYUATWY OTOV TTAYKO €p-

yooiag peTel va ekTeAoUVTOI aTtd piot eEI0IKEU-
HEVN ETAIPEI CUPPWVA e TO OXEDI0 EYKATAOTO-
onc. H akpr Kotnc TpeTel va eival Kabaopr Kol
oKPIBNG, emeIdn) eival 0paTr oTNV eEWTEPIKI ETTI-
daveia. KabapioTe Kal ammoANTTAVETE TIC OKUEC KO-
NG PE VO QVTIOTOIXO OTTOPPUTIOVTIKO.

AnoppoonTrpag

= H amootoon petaU Tou amoppodnTrea Kal TNG
BAoNG €0TIWV TIPETIEI VO OVTIOTOIXEI TOUAGXIOTOV
OTNV OMOOTAON, TTOU avadEPETAI OTIC 0dNyieC Ou-
VOPHOAOYNONG YIa TOV ommoppodNnTHOa.

MpoEeTOINXCIX TWV EVTOIXICOMEVWV
VTOUAQTIWV
1. 2NUadEWPTE TO AVOIYUO TOU VTOUAQTTIOU OULPWVO
He TO OXEOI0 eYyKOTAOTAONC.
- BeBaiwbeite, 6T N yovia TNG emdpAveInc TOUNC
ge Tov Mayko epyooiac eival 90°.
- Eik. @
2. MeTa TIC €PYOQCIEC KOTING TWV OVOIYUATWY GTTOHO-
KpuveTe Ta armoBANTa (mpiovidia, ypedia).

3. 2dpoayioTe TIG emMdAvVEIEG TOUNG U’ VOl OTEYOVOTION-

NTIKO UNKO avOeKTIKO oTn BepuodTnTa.

Agpicuog

Mo TNV e€aodGAIoN PIOC OWOTAC ASITOUPYIOG TNG OU-

OKEUNG, TIPETEl N BAoN €0TIWV VA EXEl evav evOedely-

pevo aepliopd. O aepIoPOC OTNV KGTW TIEPIOXN TNG

OUOKEUNG, XPEIGZETOI WO ETTOPKN TTPOOOYWYH KoOo-

pou aepa. Mo auTo, OTaV XPEIAlETAl, TTPOOOPUOOTE

QAVTIOTOIXC TOL VTOUAQTTION VIG GUTO TOV OKOTTO.

1. TnpnoTe pia eAGdxIoTN amooTaon PeTall TNS Tiow
TTASUPAC TOU VTOUAGTTIOU KOl TOU TOIXOU TNG Koud-
VOC.

- Ek. A

2. KpatroTe eAelBepo eva AVOIYUO ETTAVW, OTNV TTIOW

TTASUPG TOU VTOUAQITIOU.
- Eik. H
3. e TIePIMTWoNn Tou N eAAXIOTN amdoTOoN TWV
20 mm oTnv Tiow TAeUP& Tou vTouAarmou dev ei-

voll OOCUEVN, KOTAOKEUGOTE OTNV KATW TIASUPA Eval

AVOIVUQL.
- Eik. A
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4. Y& TIePITTWoN TIOU TO VTOUAGTT e0WTEPIKG Oev eival
mAaTUTEPO amd 780 mm, KAVTE EYKOTIEC OTO TTASU-
PIKG TOIXWHOTO.

- Ek. H
5. Mnv KAgioeTe epunTIK& TNV KATW Baon.

Znueiwon: EGv TOToBEeTNOETE TN OUCKEUN O€ HIa V-
oida koudivac ) og pIa AAAN, un eplypadopevn
eéor], efaodaAioTe TOV OWOTO aePIoPO TNG B&oNng
EOTIWV.

TormoB£TNoN MAVW OTé CUPTXPI

m o TNV e€aodaAion evog KaAoU aeplopou, TTPETEI
N omooToon PUETOEU TNC EMPAVEING TOU TTAYKOU £p-
YOOIOIC KOl TOU ETTAVW HEPOUC TOU CUPTAPIOU VO
avepxetal oe 80 mm.

- Ek. A

TommoB£TnoN M&VW omoé poupvo

® o TNV e€aodaAion evog KaAoU aepiopou, TTPETE!
n omdoTOoN PETAEU TNG eAVW TIASUPAC Tou
TTAYKOU €pYQ0Iiag Kol TG eMOAVEING TNG UTTPOOTI-
VNG TMAeUPAC Tou doupvou va avepxetal oe 40 mm
Kol N eA&xioTn amootaon petalu doupvou Kal
Baonc eoTiwv oe 5 mm.

= AvaTpelte OTIC 0dnyieg ouvapuoAdynong via ToV
doUpvo, Oe TIEPITITWON TTOU TIPETIEI VO UEYOAWOETE
™mv %TIC‘)OTO(OH peTa&U BAong eoTiwv Kol doupvou.

- Fik.

TommoB8€Tnon o€ evToIXI{OEVO VTOUA&TI

® [a va eEaoPalioTel evac KaAOC aepliopog, N
amdoTaon HETOEU TNC emMdPAVEINC TOU TIAYKOU £p-
Yyooiag Kol TNG eMAvVw TTEPIOXNC TOU VTOUAGTTIOU
mpemnel va gival To Aiyotepo 100 mm.

- Eik. B

TommoB£Tnon TG B&ONG ECTIWV
1. TomoBeTNOTE TNV QUTOKOAMNNTN TAIVIG ETTAVW OTNV
TTOTOUPO TOU TTAYKOU EPYOCIOC.
- Eik. B
2. TormoBeTroTe TN BA&ON €0TIWV OTO AVOIVUC.
3. EubuypappioTte Tn Bdon eoTiwv pe Tn Bondeia Twv
oADadIGV.
- Eik. M
4. MpooetTe, n BAon eoTiwV va eival oTo 010 UYoC pe
TOV TIAYKO £QYOOIOG KAI N OUOKEUN VG PN YAIOTPA.
- Bidwote Toug oupmapadidopevouc odIyKTEES
OUYKPATNONG OTOV TTAYKO EQYTCIOC Kol TTIPOOE-
KTIK& OTn CUOKEUN.
— Mn XpNOIPOTIOINOETE KAVEVD NAEKTPIKO KOTOOI-
ol
- Eix. &
5. 2TOUG emMevOUPEVOUC Pe TTAOKIOIO TTAYKOUG EPYOOI-
OC OTEYQVOTIOINOTE TOUC OPHOUC TWV TTAGKIDIWV L
KOOUTOOUK OINIKOVNG.



6. [Mpiv TO 0hPAYIOUO TWV OTEYOVOTIOINOEWY EKTE-

AeoTe pio avTioToixn OOKIU ASIToupYIag.

- 2dpoyioTe TN oxIopn 0AOYUPO Ye KATOANAN KOl
OVOEKTIKN OTNn BepuoTNTA OINKOVN, T.X. HE
Novasil® S70, Ottoseal® S70.

- E&opoAlveTe Tov apud oTeyavoroinong pe To
OUVIOTOUPEVO OO TOV KATOOKEUAOTH UAIKO €0-
uc}()\uvonc. MpoogtTe TIC UTTODEIEEIC VIO TN OIAI-
KOVN.

— ©eoTe TN ouokeun oe AeiToupyia, adou TTPWTH
OTEYVWOEl EVTEAWGC N OINKOVN. TO OTEYVWHO
OloPKEl TOUAGKXIOTOV 24 wPeC Kal N dIGPKeEIn
eCapTaTal omd Tn Beppokpaoia TEPIBGAOVTOC.

- Mrnopeite va TpounBeuTeiTe HI KATAAMNAN KOA-
Ao OINKOVNC PEOW TNC uTINpeoiac e€utnpetTnong
TTEAOTWV TNC ETAIPEING HOG.

- Eik. A

v [Mpoooxn! Me Tn xpnon akoaT&AMNANG CIAIKOVNG
urropei Vo TPOKANBOUV POVIUEG XPWHOTIKEG OAAO-

YEC OTOV TAYKO epyaoiag amd GuoIKO HAPLOPO.

Znueiwon: Mnv TooKIOETe ) LN HOYKWOETE TO KO-
AOIO OUVOEDONC KOl KPATAOTE TO HAKPIG OO KOPTE-
PEC OKUEC KOl KAUTA PEEN.

2UvOEeON TNG GUCKEUNG

MpoUmoBeon: MpooetTe Ta OTOIKEIG CUVOEDNG TIOU
BpiokovTal oTnVv mvakido TUTTOU.

1. 2U0vdeon povo oUpdpwva pe 1o didypappo ouvoe-
ong:
= 13|
- BN: Kage
- BU: MmAe
- GN/YE: Kitpivo kai Npaoivo
- BK: Maupo
- GQGY: Tkpl
Znueinon: Avahoya e Tov TPOTTo oUVOEDNG
TTPETTIEl EVOEXOUEVWCE VO aAGEETE TN OIATAEN TWV
mapadIdOUEVWY OO TO €PYOOTAGCIO KAITL. [ auTd
TTPETIEl EVOEXOUEVWC VO KOVTUVETE TOL KAITT KOl VO
odaIPESETE TN HOVWON, VIO VO TOTTOBETNOETE EVO
KAITT, TTou ouvdEel OUO KOAWDIC.

2. EAeyxoc TnG eToIuoOTNTOC AciToupyioc: OTav oTnv
&vdeIEn TS ouokeung eudavideton LHOD, EDSIT 1 E
, 08V eival owoTh ouvdedepevn. ATTOOUVOEDTE TN
OUoKeUun armd TNV TAPOXN PEUHOTOC Kol eASYETE TN
ouvdeon Tou NAEKTPIKOU KaAwdiou oTo OIKTUO peu-
LOTOG.

Eidikoi cuvOuaopoi

Edv TomoBeTroeTe TN BAGON €0TIWV EMAVW OTIO VOV
doUPVO PIGC AANG HAPKAC, XPNOIUOTIOINOTE EVAV EV-
O1peco MOTo oMo EUAO.

- Eix. A

ATTOGUVAPUOAOYNGCN TNG GUCKEUNG

MPOZOXH!

Epyoaleia pmmopouv va mpo&evnoouv ¢nuid oTn Ou-

oKeun.

» Mnv QTmOOTIAOETE TTIOTE TN CUOCKEUN OTIO ETTAVE.

1. ATTOOUVOEOTE TN OUOCKEUN oo TO OIKTUO TOU PEU-
HOTOG.

2. >e TIEPIMTWOon ToU UTTAPXOUY, GhaIPEDTE TIC OYKU-
PWOEIC OTEPEWONG.

3. ATTOUOKPUVETE TNV TIEPIUETPIKN OTEyavoTioinon OIAI-
KOVNC KOTG PAKOC TNG BA&ONG €0TIQV PE EVO KOTOA-
AnAo epyoieio.

4. >1pw&Te amd KATW TN BAON €0TIWV TTPOC To £EW.

Allmanna anvisningar

m Enheten ar jattetung. Ta hjalp av nagon
nar du satter i enheten.

® | 45 igenom anvisningen noga.

m Det ar bara behorig elektriker som far an-
sluta enheten.

®m Obehorig installation, 6ppning av enheten,
anslutning eller montering innebéar att pro-
duktgarantin upphor att géalla.

m S|4 alltid av elen innan du utfér sadana ar-
beten.

= Se till s& att anvandaren inte kan komma
at elkomponenter efter installationen.

m Anvand aldrig enheten i batar eller fartyg.

Saker montering

FoOlj sdkerhetsanvisningarna nar du monte-
rar enheten.

Saker anvandning kraver korrekt montering
enligt monteringsanvisningen. Montdren an-
svarar for felfri enhetsfunktion pa uppstall-
ningsplatsen.

A\ VARNING! - Fara! Magnetism!

Enheten innehéller permanentmagneter. De

kan paverka elektroniska implantat, t.ex. pa-

cemaker och insulinpumpar.

» Personer med elektroniska implantat mas-
te halla 10 cm:s minimiavstand till enhe-
ten.

/\ VARNING! - Risk fér personskador!
Du kommer at delar med vassa kanter vid
monteringen som kan ge skarskador.

» Anvand skyddshandskar.

Kemikalier kan vara farliga. Folj kemtillver-
karens rekommendationer vid kemhante-
ring.

» Anvand skyddsutrustning.

Anvisningar fér elanslutning

F&lj anvisningarna nedan for saker elanslutning av

enheten.

m Det ar bara behdrig elektriker eller specialutbildad
servicetekniker som far ansluta enheten. Personen
maste vara godkand enligt landets och elleveran-
torens lokala foreskrifter.

m Enheten kraver anslutning med fast installation
och montering med I1&amplig brytare enligt installa-
tionsanvisningarna.

m Tillverkaren tar inget ansvar fér driftstérningar eller
ev. skador som beror pa felaktig elinstallation.

Anslutningssatt
®m Enheten har skyddsklass 1 och ska ha jordad
elanslutning vid anvandning.

Anvisningar om stommar

m Det gér bara att installera induktionshéllen dver |&-
dor och ugnar med flaktventilation. Installera inte
kylar, diskmaskiner, oventilerade ugnar eller tvatt-
maskiner under hallen.
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m Se till sd att stommen &r varmebestandig upp till
minst 90°C.

Béankskivan

Folj bankskivtillverkarens rekommendationer.

® Plan, vagrat, stabil.

®m Bankskivan du ska montera enheten i ska klara
belastningar pa ca 60 kg.

m Forstark tunna bankskivor med varme- och fuktta-
ligt material.

m Kontrollera inte att héllen ar plan férran den sitter

i

= Du kan montera enheten i foljande temperaturtali-
ga och vattentata bankskivor:
bankskivor av marmor, natursten.

- plastbankskivor.

— béankskivor i massivt trd, men bara om du fogar
kanterna enligt bankskivtillverkarens anvisning-
ar.

— andra bankskivor, men bara med bankskivtill-
verkarens godkannande.

= Anvand inte stod nagonstans for att f& enheten i
vag.

® Snickeri maste gora urtagen i bankskivan enligt
monteringsritningen. Urtagskanterna maste vara

rena och exakta eftersom de syns ovanpéa. Rengor

och fetta av urtagskanterna med lampligt reng6-
ringsmedel.

Flakt

= Avstandet mellan flakt och héall maste minst mat-
cha angivet avstand i flaktens monteringsanvis-
ning.

Forbereda stommen
1. Markera stomurtaget enligt monteringsritningen.

— Se till sa att kantvinkeln mot bankskivan ar 90°.

- Fig. E
2. Ta bort spanen efter urtagningen.
3. Forsegla kanterna varmetaligt.

Ventilation
Hallen kraver angiven ventilation for att enheten ska
fungera ordentligt. Ventilationen under enheten kré-
ver bra friskluftsintag. Anpassa stommens utform-
ning, om det behdvs.
1. Hall minimiavstandet mellan stomrygg och kdks-
vagg.
- Fig. A
2. Hall en 6ppning fri upptill pa stomryggen.
- Fig. A
3. Gar det inte att halla minimiavstandet 20 mm pa

baksidan av stommen, gor en 6ppning pa undersi-

dan.
- Fig. A
4. Ar stommen < 780 mm bred invandigt, saga i si-
dovéaggarna.
- Fig. A
5. Avsluta inte undre sockeln hermetiskt.

Notera: Se till s att det finns tillracklig héllventilation

vid montering av enheten i kdksd eller annan plats
som saknar beskrivning.

Inbyggnad éver lada

m FOr att f4 bra ventilation maste avstandet mellan
bankskiva och laddverdel ska vara 80 mm.

- Fig. A
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Inbyggnad 6ver ugn

m For att fa bra ventilation maste avstandet mellan
bankskivans och ugnsfrontens ovansida vara
40 mm och minimiavstandet mellan ugn och hall
vara 5 mm.

® S|4 upp i ugnens monteringsanvisning om du
maste Oka avstandet mellan hall och ugn.

- Fig.

Montera pa stomme

m For att fa bra ventilation maste avstandet mellan
bankskiva och stomoverdel vara min. 100 mm.

- Fig. A

Satta i hallen

1. Satt en tejpbit pd bankskivans avsats.
- Fig. B

2. Satt hallen i urtaget.

3. Nivellera hallen med libell.
- Fig. M1

4. Se till sa att hallen &r i hojd med bénkskivan och
att enheten inte kan glida ivag.

— Skruva forsiktigt fast de medféljande fastklam-
morna pa bankskiva och enhet.
- Anvand inte skruvdragare.
- Fig. A
5. Pa bankskivor med plattor maste plattfogarna ta-
tas med silikongummi.
6. Funktionsprova innan du tatfogar.

- Foga spalten runtom med lampligt, varmebe-
standigt silikon, t.ex. Novasil® S70, Ottoseal®
S70.

- Stryk tatfogen glatt med det glattningsmedel
som tillverkaren rekommenderar. Folj anvisning-
arna till silikonet.

- Anvand inte enheten forran silikonet torkat helt.
Torkningen tar minst 24 timmar och beror pa
omgivningstemperaturen.

— Du hittar réatt silikon hos service.

- Fig. EA

v Obs! Anvander du fel silikon kan du fa permanen-
ta fargférandringar pa marmorbankskivor.

Notera: Vecka eller klam inte sladden och hall den
borta fran vassa kanter och heta delar.

Elansluta enheten
Krav: Folj anslutningsinfon pa typskylten.

1. Anslut alltid som kopplingsschemat anger:
- Fig. EK
— BN: brun
- BU: bla
- GN/YE: gulgron
- BK: svart
- GY: gra
Notera: Du maste ev. &ndra de fabrikslevererade
klammornas placering beroende pa anslutnings-
sattet. Du maste eventuellt korta klammorna och
ta bort isoleringen for att satta i en klamma som
kopplar ihop tva ledare.

2. Funktionskontrollera: far du upp 4460, ED515 eller
£ pa enhetens display, sa ar den felansluten. Gor
enheten stromlds och kontrollera sladdens elan-
slutning.

Specialkombinationer

Anvand ett trahyllplan om du monterar hallen éver
en ugn av annat marke.

- Fig. A



Demontera enheten

OBS!
Verktyg kan skada enheten.
» Band aldrig ur enheten ovanifran.

1. GOr enheten stromlos.

2. Ta bort ev. fastankare.

3. Ta bort silikonfogen runt héallen med lampligt verk-
tyg.

4. Tryck upp hallen underifran.

Yieisié ohjeita

® | aite on erittain painava. Aseta laite
paikalleen kahden henkilon voimin.

= |_ue tdméa ohje huolellisesti.

m | aitteen saa liittda vain ammattilainen,
jolla on asianmukaiset asennusoikeudet.

® Epdasianmukainen asennus, laitteen
avaaminen tai liitanta johtaa tuotetakuun
raukeamiseen.

= Kytke aina ennen tyon aloittamista
virransaanti pois paalta.

m Asennuksen jalkeen on varmistettava, etta
kayttaja ei paase kasiksi sahkda johtaviin
rakenneosiin.

m Al kayta tata laitetta veneissa tai
ajoneuvoissa.

Turvallinen asennus

Noudata naité turvallisuusohjeita, kun
asennat laitteen.

Turvallinen kayttd on taattu vain, kun
asennus tehdaan ammattitaitoisesti
asennusohjeita noudattaen. Asentaja vastaa
laitteen moitteettomasta toiminnasta laitteen
asennuspaikassa.

A\ VAROITUS - Vaara: Magnetismi!

Laite sisaltaa kestomagneetteja. Ne voivat

vaikuttaa elektronisiin implantteihin,

esimerkiksi sydamentahdistimiin tai

insuliinipumppuihin.

» Elektronisten implanttien kayttajien on
pysyteltava vahintadn 10 cm:n paassa
laitteesta.

/A VAROITUS - Loukkaantumisvaara!
Osat, joihin paaset asennuksen aikana
kasiksi, voivat olla teravareunaisia ja
aiheuttaa viiltohaavoja.

» Kayta suojakasineita.

Kemikaalit voivat olla vaarallisia.
Kemikaaleja kasiteltdessa on noudatettava
kemikaalivalmistajan suosituksia.

» Kayta suojavarusteita.

Sahkoliitantaa koskevia ohjeita
Jotta laitteen sahkdliitanta on turvallinen, noudata
seuraavia ohjeita.

m | aitteen saa liittd4 vain valtuutettu ammattiasentaja
tai asianmukaisen koulutuksen saanut
huoltoteknikko. Henkilolla pitaa olla maan
paikallisten maaraysten mukainen ja
sé&hkolaitoksen hyvéksynta.

m | aijte litetaan kiintedan liitantaan ja laitteessa on
oltava asennusmaaraysten mukaiset
erotuskatkaisimet.

= Valmistaja ei vastaa kayttohairidista tai
mahdollisista vaurioista, jotka johtuvat
virheellisesta sdhkdasennuksesta.

Liitantatyyppi
m | aitteen suojaluokka on 1. Laitteen kayttd on siten
sallittu vain maadoitusliitannan kanssa.

Kalusteita koskevia huomautuksia

= Voit asentaa induktiokeittotason vain vetolaatikon
tai puhallintuuletuksella varustetun uunin
ylapuolelle. Ala asenna keittotason alapuolelle
jadkaappia, astianpesukonetta, tuulettamatonta
uunia tai pyykinpesukonetta.

m Varmista, ettd kaluste kestda kuumuutta vahintaan
90 °C saakka.

Tyotaso

Noudata tydtason valmistajan suosituksia.

®= Tasainen, vaakatasossa oleva, vakaa.

= TyoOtason, johon laite asennetaan, pitaa kestaa n.
60 kg:n kuormitus.

m Kayta ohuiden tyotasojen kohdalla kuumuutta ja
kosteutta kestavaa vahvikemateriaalia.

m Tarkasta keittotason pinnan tasaisuus vasta, kun
se on asennettu paikalleen.

= \oit asentaa laitteen seuraaviin lammaonkestaviin
ja vedenpitaviin tydtasoihin:

— Marmoria, luonnonkiveé olevat ty6tasot.

Muoviset ty6tasot.

Umpipuiset tydtasot vain tydtason valmistajan

ohjeiden mukaan, pintakasittele aukon reunat.

Muut tyotason vain tyétason valmistajan

hyvaksynnalla.

m Sovittaaksesi laitteen vaakatasoon ala kayta tukia
yksittaisiss& kohdissa.

m Tydtason aukko on teetettdvd ammattilikkeessa
asennuspiirroksen mukaan. Leikkausreunan pitaa
olla puhdas ja tdsmallinen, koska se nakyy
ylapinnalla. Puhdista leikkausreunat soveltuvalla
puhdistusaineella ja poista niistd rasva.

Liesituuletin

m |jesituulettimen ja keittotason valisen etaisyyden
pitda olla vahintaan liesituulettimen
asennusohjeessa annetun etéisyyden mukainen.

Kalusteiden esivalmistelu
1. Piirrd kalusteaukko asennuspiirroksen mukaan.
- Varmista, etta leikkuupinnan kulma tyétasoon
nahden on 90°.
- Kuva @l
2. Poista lastut aukon tekemisen jalkeen.
3. Kasittele leikkuupinnat kuumuutta kestaviksi.

Tuuletus
Jotta laitteen oikea toiminta voidaan taata,
keittotasossa on oltava asianmukainen ilmankierto.
llImankiertoa varten tarvitaan laitteen alaosassa
rittava raittiin ilman tulo. Mukauta sen tahden
kalusteet tarvittaessa tahan tarkoitukseen.
1. Noudata minimietéisyyttd kalusteen takasivun ja
keittion seinén valissa.
- Kuva AA
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5.

. Pid& aukko vapaana ylh&alla kalusteen takasivulla.

- Kuva H

. Jos kalusteen takasivun minimietaisyys 20 mm ei

toteudu, tee alapuolelle aukko.
- Kuva 1

. Jos kaluste ei ole sisdpuolelta leveampi kuin

780 mm, tee sivuseiniin aukot.
- Kuva B

Al4 sulje alasokkelia ilmatiiviiksi.

Huomautus: Jos asennat laitteen
keittiosaarekkeeseen tai muuhun paikkaan, jota
tassa ei ole kuvattu, varmista keittotason
asianmukainen tuuletus.

Asennus vetolaatikon ylapuolelle

Hyvan tuuletuksen varmistamiseksi pitaa tydtason
ylapinnan ja laatikon yldosan vélisen etaisyyden
pitda olla 80 mm.

- Kuva @

Asennus uunin ylapuolelle

Hyvan tuuletuksen varmistamiseksi pitaa tydtason
yldosan ja uunin etulevyn pinnan vélisen
etaisyyden olla 40 mm ja uunin ja keittotason
vahimmaisetaisyyden 5 mm.

Katso ohjeet uunin asennusohjeesta, jos
keittotason ja uunin vélista etaisyytta on
suurennettava.

- Kuva

Asennus kalusteen paalle

Hyvan tuuletuksen varmistamiseksi pitaa tydtason
ylapinnan ja kalusteen yldosan valisen etaisyyden
olla vahintaan 100 mm.

- Kuva B

Keittotason asennus

1.

2.
3.

Asenna tiivistenauha tydtason aukon olakkeeseen.
- Kuva B

Aseta keittotaso aukkoon.

Suorista keittotaso paikalleen vaaituslaitteiden
avulla.

- Kuva M

. Varmista, etta keittotaso on ty6tason kanssa

samalla korkeudella eiké laite paase

luiskahtamaan pois paikaltaan.

- Kierra mukana toimitetut kiinnikkeet ruuveilla
tydtasoon ja varovasti laitteeseen.

- Al& kayta sahkotoimista ruuvinvaanninta.

- Kuva

. Jos tydtaso on kaakeloitu, tiivista kaakelisaumat

silikonilla.

. Tarkasta toiminta ennen kuin suljet tiivisteet.

- Tiivista rako joka puolelta tarkoitukseen
soveltuvalla ja kuumuutta kestavalla silikonilla,
esim. Novasil® S70 tai Ottoseal® S70.

— Tasoita tiivistesauma valmistajan suosittelemalla
tasoitteella. Noudata silikonia koskevia ohjeita.

- Ota laite kayttodn vasta, kun silikoni on taysin
kuivunut. Kuivuminen kestaa vahintaan 24 tuntia
ja kuivumisaika riippuu ympariston lampdétilasta.

— Voit hankkia tarkoitukseen sopivaa silikonia
huoltopalvelustamme.

- Kuva A

Varo! Tarkoitukseen soveltumattoman silikonin

kayttd voi aiheuttaa pysyvia valimuutoksia aitoa

marmoria oleviin tydtasoihin.

Huomautus: Al4 taita liitdntajohtoa tai jata sita
puristuksiin alaka vie sita teravien kulmien ja
kuumien osien lahelle.
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Laitteen liittaminen

Vaatimus: Ota tyyppikilvessé olevat litantatiedot
huomioon.

1. Liita vain liitantdkaavion mukaan:
- Kuva |
— BN: ruskea
- BU: sininen
- GN/YE: keltainen ja vihrea
- BK: musta
- GY: harmaa

Huomautus: Liitantatyypista riippuen saatat joutua
muuttamaan tehtaalta toimitettujen liittimien
paikkoja. Tata varten sinun on mahdollisesti
lyhennettava liittimia ja poistettava eriste, jotta voit
kayttda kaksi johtoa yhdistavaa liitinta.

2. Tarkasta kayttdvalmius: JOS laitteen nayttoon
iimestyy LHOD, ED513 tai £, laitetta ei ole liitetty

oikein. Irrota Ialte sahkoverkosta ja tarkasta
virtajohdon liitanta séhkéverkkoon.

Erityiset yhdistelmat

Jos asennat keittotason toista merkkia olevan uunin
ylapuolelle, kayta puista valipohjaa.

- Kuva A

Laitteen irrotus

HUOMIO!

TyOkalut voivat vaurioittaa laitetta.

» Ala nosta laitetta ylhaalta pain pois paikaltaan.

1. Irrota laite sahkdverkosta.

2. Poista kiinnityskannattimet, mikali ne ovat
kaytossa.

3. Poista ympardiva silikonitiiviste sopivalla tydkalulla
keittotasoa mydten.

4. Paina keittotaso alhaalta pain pois paikaltaan.

. Wskazéwki ogolne
m Urzadzenie jest bardzo ciezkie. Urzgdze-
nie instalowa¢ w dwie osoby.

m Nalezy doktadnie przeczytac niniejszg in-
strukcje.

m Tylko certyfikowany fachowiec moze pod-
taczyC urzadzenie.

m Nieprawidtowa instalacja, otwarcie urzg-
dzenia, podtagczenie lub montaz powodujg
uniewaznienie gwarancji na produkt.

m Przed przystgpieniem do jakichkolwiek
prac odtgczy¢ zasilanie.

m Po ukoriczeniu instalacji nalezy upewnic
sie, ze uzytkownik nie ma dostepu do
elektrycznych elementow.

= Nigdy nie uzywac tego urzgdzenia na to-
dziach lub pojazdach.

Bezpieczny montaz

Podczas montazu urzgdzenia nalezy prze-
strzegac zasad bezpieczenstwa.
Bezpieczenstwo podczas uzytkowania za-
pewnione jest tylko po prawidtowym zamon-
towaniu zgodnie z instrukcjg montazu. Mon-
ter jest odpowiedzialny za prawidtowe dzia-
tanie urzgdzenia w miejscu instalacji.



/\ OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo:

oddziatywanie magnetyczne!

Urzadzenie zawiera magnesy trwate. Mogg

one mie¢ wptyw na dziatanie implantow

elektronicznych, np. rozrusznikow serca lub

pomp insulinowych.

» Osoby posiadajgce implanty elektroniczne
powinny zachowywac odstep co najmniej
10 cm od urzgdzenia.

/\ OSTRZEZENIE - Ryzyko odniesienia
obrazen!

Czesci, ktore sg dostepne podczas monta-
Zzu, mogg mie¢ ostre krawedzie i powodo-
wac skaleczenia.

> Nosic¢ rekawice ochronne.

Srodki chemiczne moga by¢ niebezpieczne.
W przypadku stosowania srodkow chemicz-
nych nalezy przestrzegac zalecen ich produ-
centa.

» Nosi¢ wyposazenie ochronne.

Wskazéwki dotyczace przytacza

elektrycznego

Aby mdc bezpiecznie podtgczy¢ urzadzenie do sieci

elektrycznej, nalezy przestrzegac ponizszych wskazo-

wek.

m Urzgdzenie moze by¢ podtgczone wytgcznie przez
autoryzowanego specjaliste lub specjalnie prze-
szkolonego technika serwisowego. Osoba ta musi
posiadac licencje zgodnie z lokalnymi przepisami
danego kraju i przedsiebiorstwa energetycznego.

m Urzadzenie nalezy podtaczy¢ do statej instalacji i
zamontowac¢ odpowiednie roztgczniki od sieci
elektrycznej zgodnie z przepisami dotyczgcymi in-
stalacji.

® Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za usterki
lub ewentualne szkody powstate w wyniku niepra-
widtowo wykonanej instalacji elektrycznej.

Rodzaj potaczenia

m Urzgdzenie odpowiada klasie ochrony 1. Dlatego
moze by¢ uzytkowane wytgcznie, jesli jest podtag-
czone do przewodu uziemiajgcego.

Wskazoéwki dotyczace mebli do zabudowy

® Piyte indukcyjng mozna zamontowac wytgcznie
nad szufladami lub piekarnikami z wentylatorem.
Nie instalowac¢ pod ptytg grzewcza lodéwek, zmy-
warek do naczyn, niewentylowanych piekarnikow
ani pralek.

= Upewnic¢ sie, ze mebel do zabudowy jest odporny
na temperature do co najmniej 90°C.

Blat roboczy

Przestrzegac zalecen producenta blatu roboczego.

m Blat roboczy musi by¢ rowny, poziomy, stabilny.

= Blat roboczy przeznaczony do zabudowy urzgdze-
nia musi wytrzymac obcigzenie ok. 60 kg.

» W przypadku cienkich blatow roboczych nalezy
zastosowac¢ materiat wzmacniajgcy odporny na
wysokg temperature i wilgoc.

= \Wypoziomowanie ptyty grzewczej sprawdzi¢ do-
piero po zakonczeniu montazu.

m Urzgdzenie nadaje sie do zabudowy w nastepuja-
cych blatach roboczych, ktére sg odporne na dzia-
tanie wysokiej temperatury oraz wody:

— Blaty robocze z marmuru, kamienia naturalne-

go.

— Blaty robocze z tworzywa sztucznego.

- Blaty robocze z litego drewna: tylko po uzgod-
nieniu z producentem blatu, zabezpieczy¢ kra-
wedzie wyciecia.

- W przypadku innych blatéw roboczych tylko za
zgodg producenta blatu.

= W celu wypoziomowania urzgdzenia nie uzywac
podpdr w pojedynczych miejscach.

® Prace zwigzane z wycieciem w blacie roboczym
muszg by¢ wykonane przez specjalistyczng firme
zgodnie ze szkicem montazowym. Krawedzie cie-
cia muszg by¢ czyste i precyzyjne, poniewaz
brzeg powierzchni bedzie widoczny. Krawedzie
ciecia oczysci¢ za pomocg odpowiedniego srodka
czyszczgacego i nasmarowac.

Okap kuchenny

m QOdstep pomiedzy okapem kuchennym i ptytg
grzewczg musi odpowiadac przynajmniej odstepo-
wi podanemu w instrukcji montazu okapu kuchen-
nego.

Przygotowanie mebla do zabudowy

1. Zaznaczy¢ wyciecie na meblu zgodnie ze szkicem
montazowym.
- Upewnic sie, ze kat miedzy powierzchnig ciecia

a blatem roboczym wynosi 90°.

- Rys. @1

2. Po wykonaniu wycie¢ usungc¢ wiory.

3. Zabezpieczy¢ krawedzie ciecia odpornym na wy-
sokg temperature.

Wentylacja
W celu zapewnienia prawidtowego dziatania urzadze-
nia nalezy zadbac o prawidtowg wentylacje ptyty
grzewczej. Wentylacja w dolnej czesci urzagdzenia
wymaga zapewnienia wystarczajgcego doptywu
Swiezego powietrza. Dlatego w razie potrzeby nalezy
dostosowac¢ meble do tego celu.
1. Przestrzega¢ minimalnego odstepu od tylnej
scianki mebla do sciany kuchni.
- Rys. A
2. Nie zastania¢ otworu na gorze tylnej scianki me-
bla.
- Rys. B
3. Jezeli minimalny odstep 20 mm z tytu mebla nie
zostat uwzgledniony, nalezy wykonac¢ otwor na
spodzie.
- Rys. A
4, Jezeli szerokos¢ wewnatrz mebla nie przekracza
780 mm, wykonac naciecia na sciankach bocz-
nych.
- Rys. H
5. Dolnego cokotu nie nalezy hermetycznie uszczel-
niac.
Uwaga: W przypadku montazu urzadzenia w ramach
wyspy kuchennej lub w innym niewymienionym miej-
scu nalezy zapewni¢ odpowiednig wentylacje ptyty
grzewczej.

Montaz nad szuflada

= W celu zapewnienia prawidtowe] wentylacji odstep
miedzy powierzchnig blatu roboczego i gorng cze-
Scig szuflady musi wynosi¢ 80 mm.

- Rys. @

Montaz nad piekarnikiem

= W celu zapewnienia prawidtowej wentylacji odstep
miedzy gorng powierzchnig blatu roboczego a po-
wierzchnig frontu piekarnika musi wynosi¢ 40 mm,
a minimalny odstep miedzy piekarnikiem a ptytg
grzewczg musi wynosi¢ 5 mm.

27



m Sprawdzi¢ mozliwosci montazu w instrukcji monta-
zu piekarnika, jesli trzeba zwiekszy¢ odstep mie-
dzy ptytg grzewczg a piekarnikiem.

- Rys. i

Montaz na meblach do zabudowy

= W celu zapewnienia prawidtowej wentylacji odstep
miedzy powierzchnig blatu roboczego i gérng cze-
$cig mebla musi wynosi¢ 100 mm.

- Rys. A

Montaz ptyty grzewczej

1. Tasme klejacg przyklei¢ na krawedziach blatu ro-

boczego.

- Rys. B

2. Ptyte grzewczg osadzi¢ w wycieciu.
3. Wypoziomowac ptyte grzewcza za pomocg niwela-
toréw.

— Rys. N1

4. Dopilnowac, aby ptyta grzewcza znajdowata sie na
wysokosci blatu roboczego i aby urzadzenie sie
nie zeslizgneto.

- Zawarte w zakresie dostawy klamry mocujgce
przykreci¢ do blatu roboczego i ostroznie do
urzgdzenia.

- Nie uzywac srubokretow elektrycznych.

- Rys. A

5. W przypadku blatéw roboczych wytozonych ptytka-

mi uszczelni¢ fugi kauczukiem silikonowym.

6. Przed zabezpieczeniem uszczelnien przeprowa-
dzi¢ test dziatania urzadzenia.

- Zabezpieczy¢ szczeline odpowiednim silikonem
zaroodpornym, np. Novasil® S70 lub Ottoseal®
S70.

- Fuge uszczelniajgcg wygtadzi¢ zalecanym przez
producenta srodkiem wygtadzajagcym. Przestrze-
gac wskazowek dotyczgcych stosowania siliko-
nu.

— Urzadzenie nalezy uruchomi¢ dopiero po catko-
witym wyschnieciu silikonu. Proces wysychania
trwa co najmniej 24 godziny, a czas trwania za-
lezy od temperatury otoczenia.

- Odpowiedni klej silikonowy mozna naby¢ w na-
Szym serwisie.

- Rys. A

v Uwaga! Uzycie nieodpowiedniego silikonu moze
spowodowac trwate przebarwienia na blatach ro-
boczych z naturalnego marmuru.

Uwaga: Nie zagina¢ ani nie zaciska¢ przewodu przy-
taczeniowego i trzymac go z dala od ostrych krawe-
dzi i gorgcych czesci.

Podtaczanie urzadzenia

Wymaganie: Nalezy przestrzegac¢ danych dotycza-
cych potaczen podanych na tabliczce znamionowe;.

1. Podtgczac wytgcznie zgodnie ze schematem pota-
czen:
- Rys. R
— BN: brgzowy
BU: niebieski
GN/YE: zotty i zielony
BK: czarny
- GY: szary
Uwaga: W zaleznosci od rodzaju przytacza moze
by¢ konieczna zmiana rozmieszczenia dostarcza-
nych fabrycznie zaciskow. W tym celu nalezy w ra-
zie potrzeby skréci¢ zaciski i usung¢ izolacje, aby
zamontowac zacisk, ktory tgczy dwa przewody.
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2. Sprawdzanie gotowosci do pracy: jesli na wskazni-
ku urzadzenia pojawi sie U500, EO513 lub £, urza-
dzenie nie jest prawidtowo podiaczone. Odtgczyc¢
urzadzenie od zasilania i sprawdzi¢ podtaczenie
przewodu zasilajgcego do sieci.

Specjalne kombinacje

W przypadku montazu ptyty grzewczej nad piekarni-
kiem innej marki nalezy zastosowac¢ drewniang ptyte
przegradzajaca.

— Rys. KE

Demontaz urzadzenia

UWAGA!

Narzedzia mogg uszkodzi¢ urzadzenie.

» Nigdy wyciggac¢ urzadzenia od gory.

1. Odtgczy¢ urzadzenie od sieci elektryczne,j.

2. Usung¢ mocowania, jezeli takie sa.

3. Za pomocg odpowiedniego narzedzia usungcé
uszczelke silikonowg wzdtuz ptyty grzewcze,.

4. Wypchna¢ ptyte grzewcza od dotu.

Genel uyarilar

m Cihaz cok agirdir. Cihaz iki kisi ile
yerlestirilmelidir.

® Bu kilavuzu dikkatlice okuyunuz.

m Sadece egitimli bir uzman bu cihazin
baglantisini gerceklestirebilir,

m Usullne uygun olmayan kurulum, cihazin
yanlis acilmasi, hatali baglanti veya
montaj, Urtn garantisinin gecerliligini
yitirmesine yol acar.

® TUm calismalara baslamadan 6nce akim
beslemesi kesilmelidir.

= Montaj sonrasinda, kullanicinin elektrik
parcalarina erisim saglayamayacagindan
emin olunmahdir.

m Bu cihaz, teknelerde veya araclarda
kullaniilmamalidir.

Emniyetli montaj

Cihazi monte ederken bu guvenlik bilgilerini
dikkate aliniz.

Sadece montaj kilavuzuna goére yapilmis
uzmanca bir kurma sayesinde, kullanim
guvenligi garanti edilmis olur. Kurulum
yerinde cihazin dlzgun ¢alismasindan
montajl yapan kisi sorumludur.

/\ UYARI - Tehlike: Manyetizma!

Cihazda kalici miknatislar vardir. Bu

miknatislar elektronik implantlari, érnegin

kalp pillerini veya insulin pompalarini

etkileyebilir.

» Elektronik implant bulunan kisiler cihazla
en az 10 cm mesafeyi korumalidir.



/\ UYARI - Yaralanma tehlikesi!

Montaj sirasinda erisilebilen parcalar keskin
kenarll olabilir ve kesilme kaynakli
yaralanmalara neden olabilir.

» Koruyucu eldiven giyiniz.

Kimyasallar tehlikeli olabilir. Kimyasallarla
calisirken, kimyasal Ureticilerin énerilerine
uyunuz.

» Koruyucu ekipmanlari giyiniz.

Elektrik baglantisina iligkin bilgiler

Cihazin elektrik baglantisinin glvenli sekilde

saglanmasi icin asagidaki bilgileri dikkate aliniz.

m Sadece yetkili bir uzman veya 6zel egitime sahip
servis teknisyeni cihazin baglantisini kurabilir. Bu
kisi Ulkenin ve elektrik tedarik sirketinin yerel
duzenlemelerine uygun olmalidir.

® Cihaz sabit bir kuruluma baglanmall ve sebeke
dizenlemeleri uyarinca ilgili kesme salteriyle
donatiimis olmalidir.

® Hatall bir elektrik tesisatindan kaynaklanan isletme
arizalari veya olasi hasarlarda Uretici hicbir sekilde
sorumluluk kabul etmez.

Baglanti tiirii
m Cihaz koruma sinifi 1'e aittir. Bu nedenle yalnizca
topraklama kablosu baglantisi kullaniimahdir.

Montaj mobilyasiyla ilgili uyarilar
® |ndUksiyonlu ocadi sadece gekmecelerin Gzerine
veya fan havalandirmali firnlara monte
edebilirsiniz. Ocagin altina buzdolabi, bulasik
makinesi, havalandirmasiz firinlar veya camasir
makineleri kurulmamalidir.

= Montaj mobilyasinin en az 90 °C'ye kadar Isiya
dayanikli oldugundan emin olunmalidir.

Calisma tezgahi

Calisma tezgahi Ureticisinin dnerileri dikkate

alinmalidir.

= Diz, yatay, sabit.

® Cihazi monte ettiginiz calisma tezgahi, yaklasik
60 kg'lik yiklere dayanabilmelidir.

® |nce calisma tezgahlari igin Isiya ve neme
dayanikli takviye malzemesi kullaniimaldir.

m QOcagin duz olup olmadigl, monte edildikten sonra
kontrol edilmelidir.

® Cihazi asagidaki isiya dayanikli ve su gecirmez
c;ahgma tezgahlarina monte edebilirsiniz:

Mermer ve dogal tas calisma tezgahlari.

- Plastik ¢alisma tezgahlar.

- Masif ahsap calisma tezgahlari, sadece calisma
tezgahi dreticisinin onaylamasi durumunda kesit
kenarlari muhurlenmelidir.

- Diger calisma tezgahlari sadece calisma
tezgahi Ureticisinin onayiyla kullaniimalidir.

m Cihazi dengelemek icin munferit noktalara baglanti
parcalari yerlestiriimemelidir.

® Calisma tezgahinda yapilacak kesim islemleri
uzman bir firma tarafindan montaj eskizlerine gore
yuritilmelidir. Kesit kenari temiz ve kesin
olmalidir, clnkU bu kenar ylzeyde gérulecektir.

Kesit kenarlari uygun bir temizlik malzemesi ile

temizlenmeli ve yaglardan arindiriimalhdir.

Aspiratérler

m Aspiratdrler ile ocak arasindaki mesafenin, en az
aspiratérlerin montaj kilavuzunda belirtilen mesafe
kadar olmasi gerekir.

Montaj mobilyasinin hazirlanmasi
1. Mobilya kesiti montaj semasina gére
isaretlenmelidir.

- Kesit ylizeyinin tezgaha olan agisinin 90°
oldugundan emin olunmalidir.
- Sek. A
2. Kesme islemlerinden sonra talaslar
temizlenmelidir.
3. Kesit ylzeyleri 1siya dayanikl sekilde yalitiimalhdir.

Havalandirma
Cihazin dogru bigcimde calismasini garantilemek igin,
ocagin yeterince havalandiriimasi gerekir. Cihazin
altindaki bolgede havalandirma icin yeterince temiz
hava girisine ihtiyac duyulur. Bu nedenle gerekirse
mobilyalar bu amaca goére ayarlanmalidir.
1. Mobilyanin arka tarafi ile mutfak duvar arasinda
asgari mesafeye uyulmalidir.
- Sek. A
2. Mobilyanin arka tarafindaki aciklik acik tutulmalidir.
- Sek. H
3. Mobilyanin arka tarafinda 20 mm asgari mesafe
yoksa, alt tarafa bir delik aciimalidir.
- Sek. A
4. Mobilyanin i¢ tarafi 780 mm'den daha genis
degilse, yan duvarlara kesikler agiimalidir.
- Sek. H
5. Alt kaide hermetik olarak kapatilmamalidir.

Not: EJer cihaz bir pisirme adasina veya baska,
tanimlanmamis bir yere monte edilmisse ocak i¢in
uygun bir havalandirma saglanmalidir.

Cekmece lizerine montaj

= |yi bir havalandirma saglamak icin, calisma tezgah
ylzeyi ile gekmece Ust alani arasindaki mesafe
80 mm olmalidir.

- Sek. @

Firin (izerine montaj

= jyi bir havalandirma saglamak icin calisma
tezgahinin Gst tarafi ile firnin én ylzindn ylzeyi
arasindaki asgari mesafe 40 mm, firinla ocak
arasindaki asgari mesafe ise 5 mm olmalidir.

m Egder ocak ve firin arasindaki mesafenin artiriimasi
gerekirse, firinin montaj kilavuzuna bakiniz.

- Sek.

Goémme mobilyanin montaiji

= |yi bir havalandirma saglamak icin, calisma tezgah
ylzeyi ile mobily parcasl Ust alani arasindaki
mesafe en az 100 mm olmahdir.

- Sek. A

Ocagin yerlestirilmesi

1. Yapiskan serit calisma tezgahinin kenarina
yapistiriimalhdir.
- Sek. B

2. Ocak kesite yerlestiriimelidir.

3. Ocak bir su terazisi yardimiyla hizalanmalidir.
- Sek. M

4. Ocagin calisma tezgahi ile ayni yikseklikte
olmasina ve cihazin kaymamasina dikkat ediniz.
— Urlnle birlikte teslim edilen tutma mandallarini

calisma tezgahina ve cihaza dikkatlice takiniz.

— Elektrikli tornavida kullanmayiniz.
- Sek. #

5. Fayans kapli tezgahlarda fayans araliklari silikon
kaucuk ile doldurulmalidir.
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6. Contalan kalici bicimde yapistirmadan énce ilgili
fonksiyon testi yuruttlmelidir.

- Bosluk uygun ve isiya dayanikli silikonla, érn.
Novasil® S70, Ottoseal® S70 ile
muhurlenmelidir.

— Sizdirmaz derz Uretici tarafindan 6nerilen
dizleme aleti ile dizlestiriimelidir. Silikon
uyarilari dikkate alinmalidir.

- Cihaz ancak silikon tamamen kuruduktan sonra
isletime alinmalidir. Kuruma stresi en az
24 saattir ve bu slre ortam sicakligina gore
degisiklik gdsterebilir.

— Uygun bir silikon yapistiriciyr misteri
hizmetlerimizden temin edebilirsiniz.

- Sek. A

v Dikkat! Uygun olmayan silikon kullaniimasi
durumunda dogal mermer calisma tezgahlarinda
kalici renk degisimleri ortaya c¢ikabilir.

Not: Baglanti kablosu katlanmamali veya
sikistirimamali ve keskin kenarlardan ve sicak
parcalardan uzak tutulmalidir.

Cihazin baglanmasi

Gereklilik: Tip etiketindeki baglanti verilerine dikkat
edilmelidir.

1. Sadece baglanti diyagramina uygun olarak

baglanmalidir:

- Sek. K

- BN: Kahverengi

- BU: Mavi

- GN/YE: Sari ve yesil

- BK: Siyah

- GY: Gri

Not: Baglanti tirtne bagl olarak, fabrika
tarafindan saglanan klemensin dizenini
degistirmeniz gerekebilir. Bunun icin klemensleri
kisaltmaniz ve iki kabloyu birlestiren klemensin
yerlestirilebilmesi icin izolasyonu ¢ikarmaniz
gerekli olabilir.

2. Calismaya hazir olma durumunun kontrolu:
Cihazin gostergesinde WHUL, EO5 1 veya £
gérlunuyorsa cihaz baglantilari dogru
yapiimamistir. Cihazin elektrik baglantisi kesilmeli
ve akim sebekesindeki akim kablosu baglantisi
kontrol edilmelidir.

Ozel kombinasyonlar

Ocagi baska marka bir firnn Uzerine monte ederseniz,
ahsaptan bir ara zemin kullaniniz.

- Sek. A

Cihazin demonte edilmesi

DIKKAT!

Aletler cihaza zarar verebilir.

» Cihazi asla yukaridan bastirarak ¢ikarmayiniz.

1. Cihaz elektrik sebekesinden ayrilmalidir.

2. Varsa sabitleme ankrajlarini ¢cikariniz.

3. Ocagin etrafindaki silikon contayl uygun bir aletle
clkarmniz.

4. Ocak alttan bastirilarak disari ¢cekilmelidir.

O6Lire yKasaHuA

= [1puBop OYeHb TAXKENbIN. YCTaHOBKY Npubo-
pa cneayet BbINONHATL BABOEM.

® BHMMAaTeNbHO NpounTanTe JaHHOe pyKo-
BOZACTBO.
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® TofIbKO KBANIMOULMPOBAHHbLIN CrieunanucT
MOXXET BbINOSIHWUTL NOAKOYEHWE npubopa.

= HenpaBunbHbIA MOHTaXX, OTKpbIBaHKE Npubo-
pa, NOAKJIOYEHMe unn cbopka BEKyT 3a Co-
6o¥ NpeKpalleHne cpoKa AeWCTBUA rapaHTum
Ha usgenue.

» [lepea npoBeaeHnem nobbIX paboT OTKAO-
ynTe noAady INEKTPOIHEPTUM.

= [locne 3aBepLUeHWA MOHTaXKa ybeanTech,
4TO y NONb30BaTeNA OTCYTCTBYET AOCTYN K
SNEKTPUYECKUM KOMMOHEHTAM.

= 3anpellaeTca ucnonb3oBatb npubop Ha noa-
Kax unu B aBTOMOOUNAX.

Be3onacHOCTb Npu
MOHTaMe

Mpu yctaHoBKe npubopa cobntoaaiTe AaHHble
yKasaHWA Nno TexHuke 6e30nacHoCTy.
BesonacHocTb aKcnnyaTtaumm rapaHtupyeTtca
TONbKO MPU KBaIMPUUMPOBAHHON YCTAHOBKE C
cobnoAeHNeM UHCTPYKLUMK N0 MOHTaXKy. 3a
NPaBWUIIbHOCTb YCTAHOBKM Npubopa OTBETCTBEH-
HOCTb HECET YCTaHOBLLMK.

A NPEAYNPEXOEHUE — OnacHocTb: marHeTu3m!

Mpubop coaepPIKUT NOCTOAHHBIE MarHUTbl. OHK

MOTyT BO3Z1eCTBOBATb Ha BXXMBNEHHbIE NEK-

TPOHHbIE NPUOOPEI, HAaNPUMeEpP, Ha KapAMOCTH-

MYNATOPbI UM MHCYNTMHOBLIE MOMIbI.

> JlMuam ¢ 3NEKTPOHHLIMKU UMMNNAHTaTaMu
3anpeLyaeTca npubnmxatbca K npubopy 65u-
e, yuem Ha 10 cm.

A NPEAYNPEXAEHUE — OnacHocTb TpaBMUpOBaHUA!

JeTanu, oTKpbITbIE MPU MOHTaXKe, MOTyT BbITb

OCTPbIMK U NPUBECTU K NMopes3aM.

> McnonbsyﬁTe 3allUMTHbIE NepyaTKu.

XuMHUyecKue BellecTBa MOoryTt ObITb ONacHbI.

[Mpu ncnonb3oBaHUK CpeacTB, COAepPIKALLMX

XMMUYECKHE BelecTBa, Heobxoanmo cobnto-

AaTb pekomMeHaaunn nponssoanTensa.

> McnonbsyﬁTe cpeactBa MH.EIMBVIJJyaJ'IbHOIZ 3a-
LLAUTBI.

YKa3aHuA No NOAKNIOUYEHUIO K AJIEKTpPOCeTU
InAa 6esonacHoro noAktoYeHna npuéopa K 3NeKTpoceT
cobniofaiite cneaytoLLmne yKasaHua.

= [loakntoueHne npuéopa MOXKET BbINOMHATLCA TONbKO aB-
TOPKU30BaHHbIM cheunanmMcTtom unu cneumanbHO OéyHEH-
HbIM COTPYAHUKOM CEPBUCHOM Cry>k6bl. [laHHoe nnuo
ZIOMKHO UMETb AOMYCK COrMacHO MeCTHbIM NpeanucaHu-
AM CTpaHbl, B KOTOPOW BbIMOHAETCA NOAKIIOYEHHE, Y
aneKTpocHabkaroLLei opraHusaumm.

= [Toakntounte Npubop Ha MecTe CTaLMOHAPHON YCTaHOBKH
uepes COOTBETCTBYIOLLMI pasbelMHUTENb B COOTBETCTBUM
C NPeAnucaH1AMM Mo yCTaHOBKeE.

u I'Ipowsaoamenb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTU 3a Henucnpan-
HOCTU WM BO3MOXKHbIE MOBPEXAEHUA, KOTOPbIE MOTYT
6bITb CBA3AHBI C HECOOTBETCTBYIOLLMM 3MEKTPUYECKUM
MOHTa)KOM.



Tvn noaKnNroOYeHus

= [Tpubop COOTBETCTBYET Knaccy 3alluTbl 1, NO3TOMy OH
AOMKeEH SKCI'IJ'IyaTVIpOBaTbCH TOJIbKO C 3a3eMNArLLnM
nposoAoOM.

YKa3aHuA no Me6en|4 ANA BCTpauBaHUA

= UHAYKUMOHHYO BAPOUHYHO NaHeb MOYKHO YCTaHaBMBaTh
TONLKO HaA WKadamMu AnA NoAorpesa nocyasl Unu ayxo-
BbIMU LUKadpamu C BbITAXHbIMKU BEHTUAATOpamu. He ycTa-
HaBnMBaWTe NOA BAPOUHYHO NaHesb XONOANUNbHUKK, MOCY-
ZIOMOEYHblE MaLLMHbI, HEBEHTUIMPYEMbIE AyXOBbIE LLKA-
bl UK NOCYAOMOEYHbIE MaLLUHBI.

= Vbeautech, 4yto Mebenb AnA BCTpaMBaHWA CnocobHa Bbl-
ZepxuBatb Temnepatypy He MeHee 90 °C.

CronewHuua
Cobntoaaiite pekoMeHAauuu NPOU3BOANTENA CTONELLIHMULEI.
= JlomkHa 6biTb POBHOM, YCTaHABIMBATLCA FOPU3OHTANIBHO

1 YCTOWYMBO.

= CroneluHuua, B KOTOPYHO BCTpanBaeTcA npubop, AomKHa
BblAEPXKMBaTb HarpysKy npum. 60 Kr.

= [pM TOHKMX CTONELUHMLAX UCMOSb3YHUTE KapOonpPOYHbIA 1
BNAroCTOMKUI Martepuasn ANA YCUIEHUA.

= POBHOCTb YCTAHOBKM BAPOYHOM NaHenu cneayet npose-
PATb TOMIBKO MOCse BCTPaUBaHuA.

= [lnA BCTpauBaHuA npubopa MOXKHO UCMoNb30BaThb Crneay-
toLne TepMo- u“ B1aroCTOMKMNe CTONELUHULbI:

- CroneluHunubl U3 Mpamopa, HaTypanbHOro KaMHs.

— TMnactTukoBble CTONELLHULbI.

- CroneluHu1ubl U3 Maccusa ApeBECUHbI TOMILKO MO Co-
rnacoBaHuIO C nNpoussoanTeNieM CToNeLLHULbI (3arep—
MEeTU3MpPOoBaTb KpanA Bbipesa).

- [Jpyrue Tunbl CTONELWHNL TOMBLKO C COracuaA NPou3Bo-
AnTtena CTosielHULbI.

= [lnA Toro 4tobbl BeICTaBUTL NPMOOP MO YPOBHIO, HE UC-
noNb3yHTe onopbl Ha OTAENbHbIX YYacTKax.

= Bhipes Ha cToneLH1Le HeOOX0AWMO BhINOHWUTL Ha cre-
unannm3npoBaHHOM npeanpuUATUN B COOTBETCTBUU C yCTa-

HOBOYHbLIM YepTerkoM. Kpana Bbipesa AoMmKHbI BbiTb YK-

CTbIMM M TOYHBIMU, TaK KaK OHW ByayT BUAHLI HA NOBEPX-

HocTH. Kpan Bbipesa cnefyet 3a4nucTuTb U 00e3RUPHTH

noaxoAAlum YUCTALLMM CpeiCTBOM.

BbITAMKa

= PaccrofaHne MexAay BbITAXKKOW U BAPOUYHOW NaHesbio
ZIOMKHO BbITb HE MEHbLUe PacCTOAHWA, YKa3aHHOro B
MHCTPYKLMM MO MOHTa)KY BbITAXKM.

MoarotoBka mebenu AnA BCTpauBaHUA
1. PaameTbTe MecTo Bbipesa B Mebenu B COOTBETCTBUM CO
CXeMOM YCTaHOBKMU.

— Yron mexzy NoBepxXHOCTbIO Cpesa U CTONELLHULEN
NI0MKeH cocTtaBnAaTtb 90°.
- Puc. A
2. [locne BbINONHEHNA BbIpe3a yaanuTe ONuiKu.
3. ObpaboTaiiTe NOBEPXHOCTH Bblpe3a XapornpoUHbIM rep-
METUKOM.

BeHTUnAuMA
Jna npaBunbHOro GyHKUMOHWPOBaHKA Npubopa cneayet
o6ecneunTb Haanexatlyro BEHTUIALMIO BAPOYHOW NaHeny.
Jna cuctembl BEHTUNALMK B HWKHe YacTv npubopa Heol-
XoZuMa nojava [oCTaTo4HOro KONMYECTBa Hapy>KHOro BO3-
ayxa. Moatomy npu HeobXxoAMMOCTH NpUcrnocobbTe Mebernb
LA 3TOW uenu.
1. Cobntoaaiite MUHUMAaNBHOE PacCTOAHUE MeXAy 3aAHew
CTEHKON MeBenu 1 CTEHOM KyXHM.
- Puc. A

2. He nepekpbiBaiTe 0TBEPCTUE CBEPXY Ha 3afHEH CTeHKe
mebenu.
- Puc.H

3. Ecnu muHnmansHoe pacctoaHve 20 MM Ha 3aZlHew CTEH-
ke Mebenu He BblAep)KMBAETCA, cenanTe oTBepcTme Ha
HWXXHEWN CTOpOHE.

- Puc. A

4. Ecnv wupuHa mebenu BHyTpU MeHbLLe 780 MM, Heobxo-

AMMO cenatb nasbl Ha OOKOBbIX CTEHKAX.
- Puc.H
5. He 3akpblBaiTe HWXHUM LOKOJb FrepMETUYHO.

3ameTKa: Ecnu npubop ycTaHOBNEH B OCTPOBHOM KYXOHHOW
Tymbe unu B APYrom, He ONMCaHHOM 3Lecb MecTe, crneayeT
o6ecneynTb COOTBETCTBYIOLLYIO BEHTUNIALMIO BAPOYHOM na-
HEenu.

YcTaHOBKa Hag LLIKaCIDOM AnA noaorpesa no

cyabl

= Y106bl 06ecneunTb XopoLLy BEHTUNALMIO, pacCTOAHME
MeXy NOBEPXHOCTHIO CTONELLHMLbI M BEPXHEeH YacTbio
WwKada AnA nogorpesa nocyabl AOMKHO COCTaBNATb
80 Mmm.

- Puc. A

YcTtaHOBKa Hag AYXOBbIM LUKadoMm

= Y106kl 06€CneunTb XOpOoLUY BEHTUALMIO, PacCTOAHWE
MeXxXZy NoOBepPXHOCTbO CTOMEeLHULbI U MOBEPXHOCTbHO
nepeaHeﬁ naHenu LlyXOBOFO LIJKana AOXKHO COCTaB/ATb
40 MM, a paccToAHne Mexkay AyX0BbIM LWKapoM v Bapou-
HOW NaHenbk He MeHee 5 MM.

= Ecnv TpebyeTcA yBENMUUTL pacCcToAHUe MeXAy AyXOBbIM
LLUKahOM W BapOUHOMN NaHenbto, 06paTUTech K MHCTPYKUMUK
Mo MOHTa)Ky AlyXOBOro LuKada.

- Puc.

MoHTa Ha mebenb AnAa BCTpauBaHUA

= [1nA o6ecneyeHnn XopoLLen BEHTUNALMK pacCToAHWe
Mex Ay NOBEPXHOCTLIO CTOMELLUHULbBI U BEPXHEW YaCTbio
Mebenu JoMKHO cocTaBnATb He MeHee 100 MMm.

- Puc. H

YcTaHOBKa BapO4YHOM naHenu

1. [MpuKnenTe KNEenKyro NEHTY Ha BHYTPEHHUI TOpeL Bbipesa
B CTOMNELLHULE.
- Puc. B

2. BcTaBbTe BapO4HyHO NaHesnb B BbIpes.

3. BblpoBHAKTE BapOYHyO NaHenb C NOMOLLIO HUBENWpa.
- Pyc. 1

4. Cnegute 3a TeM, yToObl BapoyHan naHeNb HaxoAunack Ha
TOW YK€ BbICOTE, YTO M CTOMeLLHMUa, U Npubop He cMeluarn-
cA.
— YCcTaHOBUTE 3a)KMMbl U3 KOMIMJIEKTA NOCTaBKK Ha CTO-

NELUHWLY U OCTOPOXKHO MPUKPYTUTE UX K Mprbopy.

— He vcnonb3yite aneKkTpooTBEPTKY.
- Pyc. [l

5. VY cTonelwHuubl, 06nuLoBaHHOW KadenbHOW NIUTKOW, 3a-
repMeTu3npynTe LBl MAWTOK CUIIMKOHOBLIM rePMETUKOM.
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6. Mepea repmetnsaune ynnoTHUTENEN BbINOMHUTE COOT-
BETCTBYIOLLYO NPOBEPKY PYHKUMOHUPOBAHKA.

— 3arepmeTtusupyiiTte 3a30p No NepuMeTpy NOAXOAALLUM
TepMocTabunbHbIM CUIMKOHOM, Hanpumep Novasil®
S70, Ottoseal® S70.

— OTnonupywTe LWBbI PEKOMEHA0BaHHBIM NPOU3BOAN-
Tenem cpeactBoM. CobntofaiTe ykasaHuA no UCnosb-
30BaHUIO CMIIMKOHA.

- Okcnnyarauua npubéopa AonycKaeTcA ToNbKO nocne
TOr0, KaK CWUJIMKOH MOJSIHOCTbIO BbICOXHET. OTOT Npo-
Lecc 3aHUMaeT He MeHee 24 yacos. [NpoaomxuTens-
HOCTb 3aBUCHT OT TEMMepaTypbl OKPY>KaroLLen cpesbl.

— TMoaxoAALLMIA CUIIMKOHOBBIN KNE Bbl MOXeTe nprob-
PecTu yepes Hally CepBUCHYHO Cry»Oy.

- Puc. A

v OcTtopoxHo! Mcnonb3oBaHne HEMOAXOAALLEro CUMKOHA

MOXXET NPUBECTU K UBMEHEHMIO LiBETA CTONELLHMLbI U3 Ha-

TypanbHoro mpamopa.

3amertKa: MNpocneaute, ytoObl ceTeBoM Kabenb He Obin 3a-
Xart, He neperndancaA U HaxoAWCcA BAaNM OT OCTPbIX KPOMOK
¥ ropAYMx aetanen.

MoaknroueHne npubopa K ceTu

Tpe6oBaHue: YuuTbiBaiiTe napameTpbl NOAKMOUEHUA HA TH-
nosou Tabnuuke.

1. MNoaknoyeHre obAsaTenbHO BLINOHANTE B COOTBETCTBUN
C AMarpaMmMon NOAKIIYEHHUA:

- Puc. K
— BN: KopruHeBbIi
— BU: cuHui

GN/YE: »enTblit U 3eneHbli

BK: uepHbIv

GY: cepebii
3ameTKa: B 3aBMCMMOCTM OT TMNA NOAKNHOYEHUA MOXKET
notpeboBaTbCcA M3MEeHeHUe PaCMoNOXeHWA KIeMM, No-
cTaBnAeMbIX ¢ 3aBoAa. LA 3Toro, Npu HeoOX0AMMOCTH,
YKOPOTUTE KNEMMbI U yAanuTe U30NALMIO, YTOObI yCTaHo-
BWTb KNeMMy, KOTopan coeaunHAeT ABa Kabens.

2. MNpoBepbTe rOTOBHOCTb K paboTe: eciu Ha aucrnee npu-
6opa nossnsaetca uHankauna LHOL, EDS I3 unn £, o
NoAKtoUeH HenpasuibHo. OTKNoYUTE NPUBOP OT UCTOY-
HUKa NMUTaHWA U NpoBepbTe NOAKIOUYEHUe Kabena K CeTu.

CneuuanbHble KOMOMHaUWK

Mpw ycTaHOBKE BAPOYHOM NaHenu Haa AyXOBbIM LLUKAGOM
ZIPYroi MapKu UCMoNb3ynTe NPOMEXYTOUHYIO MOJIKY W3 Ae-
peBa.

- Puc. A

JdemoHTax npubopa

BHUMAHME!

UHCTpYMEHTBI MOryT NoBpeanTs Nprbop.

> He usBnekawrte I'IpVIéOp, nogHumanA ero ceBepxy.
1. OtcoeanHuTe NPUOOP OT NEKTPOCETU.

2. CHuUMMUTE KpenexXHble aHKepbl MPpU HaJIM4Ynn.

3.

Ynanure CUMIIMKOHOBOE YNIOTHEHWE MO NEePUMETPY Bapouy-
HOM NaHenm ¢ MOMOLLbIO NOAXOAALLEro MHCTPYMEHTa.

4. BbITONKHWTE BAPOYHYHO NaHENb CHU3Y.

32



